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égzetszerű 
moru jubileum az, hogy pont a vi- 

oru indulásának két évtizedes for- 

ján iemét baljóslatu junius havában 

teljesen leplezetlenül uralomra az a gon- 

t, hogy csak a fegyverek szava és a ki- 

vér oldhatja meg ezer ellentétben 

dó Európa sorsát. A legfelelősebb és a 

omolyabb politikusok egyike jelenti ki 

szerelési konferencia szomoru vivmá- 

ként, hogy ismét ott tartunk, ahol 

4-ben, sőt még fenyegetőbb a helyzet, 

t még nagyobb hekatombákra van kilá- 

z engesztelhetetlen ellentétek izzó at- 

szferájában. Ugyanakkor Anglia megbi- 

tja, Sir John Simon elutazik Genfből és 

kelenti, hogy már nem is tér vissza, az 

bszok küldöttje viszont egyszerüen arra 

utasitást, hogy ne is mondjon már sem- 

ut, mert a hangulat végső kialakulásának 

a tanulsága, hogy csak felesleges szósza- 

tás volna minden további beszéd. Min- 

a pesszimista elgondolás koronájaképpen 

gül Franciaországban juniustól szeptem- 

rig próbaháboru lesz: végleg elbukott a 

landi elgondolás, hogy a si vis pacem, 

c 1ra bellam elgondolásának adjon helyet. 

gósitják az egész francia szárazföldi és 

haderőt, behivják az összes tartaléko- 

kat, a polgári lakosságot rádiókészültség- 

helyezik, Lyonban és PFárisban, a had- 

vel intér két gócpontjában, viszont hadiké- 
ültségben lesz minden élő és a nagy had- 

rlat egész tartama alatt az ostrom- 

t rendelkezései lesznek érvényben. Ez 

gkép 1934-ben. Egy novum, amire 

m volt példa: ugy óriási arányaiban, 

időbeli tartamában valóságos háborus 

róba. Már pedig a főpróbák, mint szin- 

tapasztalatainkból is tudjuk, mindig 

lentik, minden megérett arra, hogy 

negkezdődjék a tulajdoi peni előadás. A 

a dráma küszöbön van. És az előjelekből 

sejthető, hogy a világháboru aktorainál 

1ég nagyobb számban már résen állanak az 

sszes aktorok. Hiába mondotta ki annak 

jén Amerika, hogy az ő számára ezek- 

már Európa közömbös. Gőzerővel ké- 

lődik ismét. És készül Oroszország, ké- 

egész Azsia is. Hogy ki ki ellen, mikor 

miért, azt még senki sem tudja. 
De hogy 

, az bizonyos. Megfoghatatlanul, látha- 

tatlanul és szélesen emanálva, mint a szin- 

szagtalan gáz, mindeneken urrá lett 

már ez a kényszerképzet, ez a kényszer- 

1 alitás, hogy háborunak kell lennie. A 

kete szárnyaikkal, kigyózó hajtfürtjeik- 

1 kezükben a pusztitás füklyáival, hogy 

abb balvégzet, ujabb apokalipszis felé 

sák ezt a már annyit szenvedett, any- 

ya ulás 
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t sujtott nemzedéket. Alig mult el két
 

Ismételten irtunk Dumitrescutá- 

bornok, a csendőrség volt főparancsno- 

kának páratlan méretü visszaéléseiről, 

amelyek országszerte nagy port vertek 

fel. A tábornok vagyonának felülvizsgá- 

lására most bizottságot küldtek ki. Ez a 

bizottság, amelynek vezetője Constan- 

tinescu tábornok, tegnap megérke- 

zett Dorobantu községbe, ahol Du- 

mitrescu tábornoknak nagy mintagazda- 

sága van. Az ellenőrző bizottság, amely- 

nek tagjai között mezőgazdasági és 

könyvelő szakértők is vannak, tegnap 

délelőtt már meg is kezdte munkáját és 

ez több napig fog tartani. Nemcsak a 

birtok értékét fogják megbecsülni, ha- 

nem kikutatják a vagyon eredetét is. 

A vagyonellenőrző bizottság megbizá- 

sából tegnap J onescu Sisesti és Du i- 

liu Marcu szakértők, valamint a felje- 

lentők egyike is Constantinescu 

tábornokkal együtt szintén Dumitrescu 

gyonellenőrző bizottság előtt Con- 
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volverlövésekkel riasztott 
nitrescu tábornok az ujsá 

birtokára érkeztek. 

Mialatt a szakértői munkálat 

folyt, Dumitrescu észrevette, 

hogy több ujságiró is jelen van 
és fényképfelvételeket készit. 
Dumitrescu erre parancsot adott 

az őröknek, hogy az ujságirókat 

távolitsák el. Az ujságirók til- 
takoztak és ellenkeztek, mire a 

katonák riasztó revolverlövése- 
ket adtak le a levegőbe. Az uj- 

ságirók erre eltávoztak 
együttes panaszt adtak be a 

constancai ügyészségen. 

A szakértői munkálatok több napon át 

folynak és a szakértők e hó 15-én teszik 

meg jelentésüket a vagyonellenőrző bi- 

zottságnak, majd folytatják a tanuk ki- 

hallgatását a vagyon eredetét illetőleg. 

Tegnap különben megjelentek a va- 

és 

irókat 
nokok, valamint a bevádolt Dumit- 

rescu tábornok is. Az első 
két tábor- 

nok kérte, hogy a bizottság enged
je meg 

annak a körülménynek a bizonyitását, 

amely szerint Dumitrescu táb
ornok alan- 

tasai fiktiv számlákkal körülb
elül öt mil- 

Hó leit utaltak ki a tábornok
nak. A bi- 

zottság hozzájárult a tanuk megidé
zésé- 

hez. Ami a Dorobantu községben levő 

birtokot illeti, Florescu tábornok má- 

solatot mutatott be a birtok l
eltárár 

Eközben éles szóváltás támad
t 

Dumitrescu és Florescu között. 

Dumitrescu ugyanis kétségbe 

vonta az irat eredetét, mire Flo
- 

rescu kijelentette, hogy azt 

közvetlenül a birtokról szerezte 

be. 

Az ellenőrző bizottság munkája m
ég 

sok szenzációs részletet fog napf
ényre 

stantinescués Florescu tábor- 
e 

hozni. 
Aosasessegese
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Az angol sajtó nagy cikkekben foglal- 

kozik Genfben a leszerelési konferencián 

előállott helyzettel. A lapok megállapit- 

ják, hogy Franciaország uj államcsoport 

létesitésén fáradozik és ennek a szövet- 

ségnek, amely elsősorban katonai jelle- 

gü, Franciaország, Oroszország és a há- 

fom kisántánt-állam volnának a tagjai. 

Anglia nem vállalhat és nem is 

akar vállalni olyan kötelezett- 

ségeket, amelyek arra kénysze- 

ritenék, hogy idegen államok 

határait védje meg. 

A Morningpost azt irja, hogy Szovjet- 

oroszország azért kivánja a Franciaor- 

szággal és a kisántánttal való katonai 

szövetséget, mert fél Németországtól. A 

News Chronicle szerint Franciaország 

arra törekszik, hogy ujból megvafósitsa 

a régi katonai szövetségek rendszerét. 

A leszerelési értekezlet tegnapi ülésén 

az orosz delegáció a következő határo- 

zati javaslatot terjesztette a leszerelési 

konferencia főbizottsága elé: 

Határozza el a főbizottság a követke- 

zőket: 

1. A félbeszakadt tanácskozá- 

sokat a kölcsönös segitségre és 

a támadó fogalmának meghatá- 

rozására, nyomban megkezdik. 

2. A mostani értekezlet, mint 

teljes értekezlet folytatja mun- 

káját. 

tak. 

Az orosz határozati javaslat bevezeté- 

sében utal Hendersonelnök jelenté- 

sére és azokra az eredményekre, ame- 

e az egyes államok között előzetesen 

olytatott tárgyalások alapján előállot- 

UÜUi államesoport létesitése 

képezi Franciaország célját 

a kisántánt bevonásával 
a tárgyalásokon már nem óhaj

t részt- 

venni. 

A Népszövetség tanácsa tegnap dél- 

előtt tartott ülésén hozzájárul
t a Saar- 

vidéki népszavazás ügyében Fran
ciaor- 

szág és Németország között történt 

megállapodáshoz. Bart hou francia 

külügyminiszter felszólalt ezzel a kérdés- 

sel kapcsolatosan és kijelentette, hogy 

a népszavazás időpontja tekintetében a 

francia és a német kormányok között 

véleményeltérés nem volt. 

A két kormány között a né
p- 

szavazásra vonatkozó tárgya- 

lások a legteljesebb megértés 

szellemében folytak. 

A Saar-vidéken nagy örönamel fo 

gadták a népszavazásra vonatkoz
ó fran 

irják, hogy január 13-án a Saar-vidél 
cia-német megegyezés hirét. A lap

ok az 

d, alig heggedtek be a régi sebek, m
ár 

ujra kisértenek, már ujra intenek uj go
lgo- 

k, uj keresztek. Bár fordulnának e vég
ze- 

jubileum alkalmából ujra visszafelé 
a 

intetek, hogy felmérjék a vészt, a
 kárt, 

a legutóbbi világháboruból áradt. Bár 

ez a jubileam memento arra, hogy 

den nemzetek félve és irtózva elkerüljék 

ujabb vészt és egyesüljenek egy végle
ges 

lemelő, forró és megmentő akaratban, - 

hogy soha többé nem háborut. E pillanat- 

n még lehet cselekedni, ki tudja, holnap 

holnapután talán már késő. Mert még 

gy kataklizmát nem bir el az emberiség. 

! enki tudhatja, mindenki láthatja, hogy
 

visszanyeri szabadságát. 

Elhatározták az összes Saar- 

vidéki német lapok, hogy na- 

ponta az első oldalon a cim fö- 

lött közlik, hogy a népszava- 

zásig még hány nap van hátra
. 

Tegnapra volt kitüzve a népsz
öveti 

ségi tanács előtt a magyar pa
naszira 

tárgyalása is, amelyet a magy
ar k 

mány a jugoszláv határőrök által elk 

vetett határsértések ügyében te je 

tett elő. Az idő előrehaladottsága m 

azonban az emlékirat tárgyalását n 

Zadlersvéd delegátus szólalt fel és 

kormánya nevében hangsulyozta, hogy 

a biztonsági kérdés csakis a leszereléssel 

kapcsolatosan oldható meg. 

NormanbDavisamerikai 

delegátus kijelenti, hogy a le- 

szerelési konferencia Németor- 

szág nélkül kudarccal fog vég- 

Zződni. Éppen igy nem oldható 
meg Németország nélkül a biz- 

tonsági kérdés sem. 

Eden angol külügyi államtitkár ki- 

fejtette, hogy Anglia céltalannak látja a 

A KReuter-iroda genfi tudősitója jelen- 

ti, hogy Oroszország és a kisántánt meg- 

egyezett a kölcsönös elismerésre vonat- 

kozólag és nemsokára helyreáll közöttük
 

a normális diplomáciai viszony is. Ezz
el 

kapcsolatosan a isántánt egyik ve
zető 

embere kijelentette, hogy ez a hir
adás 

még időelőtti.Előbb bizonyos ellentét
eket 

kell elintézni, amelyek a kisántánt és 

Oroszország, elsősorban Románi
a és 

Oroszország, valamint Jugoszlávi
a és 

Oroszország között fennállanak. A tá
r- 

gyalások mindenesetre folynak és a ked- 



1 halapácsos gyilkos 
hiszabadult a bőztőnből 

Annak idején óriási szenzációt keltett az 

a gyilkosság, amelynek a Budapest és Ceg- 

léd közötti vonaton Steinherz Rudolf 
kecskeméti vállalkozó esett áldozatul. Stein- 
herzet ugyanis Fischli Frigyes fiatal 

kommunista kalapáccsal verte agyon és pe- 

dig mint a tárgyaláson kiderült, Steinherz 

saját kérelmére. Steinherz tönkrement, 
azonban óriási összegekre biztositotta be az 

életét és a biztositások még gyilkosság ese- 
tére is érvényesek voltak. Fischl Frigyest 

három évi börtönre itélték, amelyet a sze- 

gedi Csillagbörtönben töltött ki. Fischl teg- 

nap hagyta el a fogházat és az ujságirók 

előtt kijelentette, hogy ujból dolgozni akar, 

mint villanyszerelő. Meg vannak összes 

szerszámai, csak éppen kalapácsa nincsen 

meg, mivel azt a vizsgálat során tőle elko- 

bozták. Elmondotta, hogy a fogházban sa- 

ját esetéről filmdarabot irt és azt szeretné 

A vasuti műhe 
lázitási peré 

Emlékezetes, hogy a legfelső katonai 
biróság a grivitai lázitási perben hozott 
elsőfoku birósági itéletet megsemmisi- 
tette és az uj tárgyalás lefolytatásával a 
eraiovai hadbiróságot bizta meg. Craio- 
ván Popescu Teodor ezredes elnök- 
lete alatt a hadbirósági tárgyalást teg- 
nap délelőtt kezdődött meg. A megnyi- 
tás után az elnök felolvastatta a terje- 
delmes vádiratot, amely a grivitai vasuti 
eeeeesesossesvesesesssseeeeseseseseesseseseEsEEsEEEEEEeEEs 

A beomlott Capitol bejáratairól 
a hivatalos pecséteket eltávolitják 

és a helyreállitás megkezdődik 
valami filmvállalatnak eladni. 

Hhazasénus szelta 
tagjat a ticáság etőtt 

a nazarénus vallási szekta összejövetelein. 

A szekta tagjai kiléptek az ortodox egyház 

keötelékéből és saját maguk alakitottak ima- 
egyesületet. Nem ismerik el Istent, csak az 
apostolokat és istentiszteletet sem tartanak, 
csak imára gyülnek össze. Ez év tavaszán a 

nazarénusok éppen imára jöttek össze az 
imaházban, amikor megjelent Chelici 
Marin herneacovai csendőrőrmester, aki az 

összejövetelre való engedélyt kérte. A val- 
lási szekta tagjai ezt nem tudták felmutat- 
ni, amiért megindult ellenük az eljárás. A 

tegnapi tárgyaláson mindannyian beismer- 
ték, hogy nem volt engedélyük a gyüleke- 
zésre, de kijelentették, hogy a multban ezt 
soha nern kérték tőlül. Amikor eskütételre 
került t sor, a nazarénusok tiltakoztak, 

mnogy keresztre megesküdjenek. Végül 
hhajlap lók voltak a lelkiismeretükre meges- 
küdni. Ezután az ügyész a vádlottak meg- 
bünetését kérte. A biróság junius 11-én 
hicdet itéletet. 
/ esgesessseeosesesessesezeEeDe 

Iggalmas vivőverseny 
a tűzértiszii ishola bajnoksagáért 

A helybeli továbbképző tüzértiszti is- 
Kkola vivótermében érdekes vivóverseny 
volt, amelynek résztvevői a tüzértiszti 
iskola bajnokságáért küzdöttek. A ver- 
eenyt Pellegrini Angeló a népszerü 
fiatal vivómester rendezte nagy hozzá- 
rtéssel és ugyancsak ő látta el a zsüri 
lnökségét is. A versenynek számos in- 
ulója volt, akiknek érdekes küzdelmét 

nagyszámu közönség nézte végig. A ver- 
seny eredményei a következők: 1. A 1bu 
Toan hadnagy (6 győzelem), 2. Bivo- 
laru V. hadnagy (6 győzelem), 3. Da- 
misn hadnagy (5 győzelem), 4. 
Andronache hadnagy (4 győzelem) 

verseny legizgalmasabb asszóját Albu 
oan és Bivolaru hadnagyok vivták, ame- 

es 

A helybeli törvényszék előtt tegnap tizen- 

két férfi és nő állott, akik engedély nélkül 

résztvettek Gad és Herneacova községekben 

Cihoski vizsgálóbiró, aki a beom- 
lott Ca pitol-mozi ügyében a vizsgá- 
latot folytatta, átiratban értesitette a 
város vezetőségét, hogy a mozi bejára- 
tain alkalmazott hivatalos pecsétek el- 
távolithatók. Ennek következtében a 
helyreállitási munkálatok megkezdhe- 
tők lesznek, azonban szükséges, hogy 
azoknál Teodorescu müegyetemi 
rektor, birósági szakértő, vagy annak 
megbizottja jelen legyen. Coman 
Agoston főpolgármester ezzel kapcsola- 
tosan kijelentette, hogy a város ideigle- 
nes bizottsága ma délután tartandó ülé- 
::.:............. 

lymunkások 
ben a hadbiróság 

megkezdte az ujólagos tárgyalást 

szódott, zavargásszerü 

mondja el. Azután felolvasták a megidé- 
zett százötven tanu névsorát. A tanuk 

között szerepelnek Franasovici és 
Constantinescu jelenlegi minisz- 
terek, Mironescu volt miniszterel- 

nök, Mirto, Lupu és még igen sokan 

mások. A tárgyalás valószinüleg egy hó- 
napig tart. 

sén foglalkozik a Capitol-mozi ügyével. 
A város felszólitja Steiner József 

épitési vállalkozót, hogy a mozi helyre- 
állitására vonatkozó terveit haladékta- 

lanul mutassa be. Ezeknek az elkészülte 
és felülvizsgálása után dönt a város ar- 
ról, hogy azokat a munkálatokat Steiner 
Jőzseffel, vagy pedig más épitési vállal- 
kozóval végezteti-e el. Elvárjuk, de el- 
várja az egész város lakosságának jövő- 
beli biztonsága is, hogy a Steiner József- 
fel való további kisérletezést hagyják 
abba. 

Amerikában az óriási szárazság egyre 
katasztrófálisabb lesz. Az aszály már 
a gazdasági és pénzügyi válságot is hát- 
térbe szoritotta és élénken foglalkoztat- 
ja a kormányt. Roosevelt elnök, aki 
az Egyesült-Allamokban köruton van, 
megváltoztatta tervét és visszatért 
Washingtonba. Az elnök a parlament- 
hez sürgős üzenetet fog intézni, amely- 
ben foglalkozik a szárazsággal kapcso- 
latosan szükséges intézkedésekkel. Az 
amerikai központi meteorológiai intézet 
jelentése szerint a szára ság olyan 
nagy, aminőre a történelmi idők óta 
egyáltalában nem volt még példa. A fal- 
vakban és a gazdaságokban a kutak 
mind kiszáradtak. öt folyóban a viz tel- 

iszátadnak a kutak, 
Ámecikában és a fermés gyen 

eddig bármikaz vol 

vitelre kerül a sor. 

kianadnak a folyák 
gétb flesz, mint 

legalacsonyabb. A nagy tavakban az 
alacsony vizállás mellett a hajózás meg- 
szünt. A buzatermés nem fogja elérni az 
ötszázhuszonöt millió bushelt, holott 
Amerikában a belső szükséglet évi hat- 
százhuszonöt millió bushel. Igy tehát 
Amerika kénytelen lesz száz millió 
buüshel buzát importálni. Most történik 
meg először, hogy Amerikában buzabe- 

Az óriási hőhullám végighaladt már 
Dél-Amerikán, sőt eljutott a Déli sark- 
vidékre is. Byrd kapitány, aki expedi- 
ciójával a Déli sarkvidéken tartózkodik, 
rádión jelentette, hogy a hőmérséklet 
28 fok hidegről tizenöt fok melegre szö- jesen kiapadt, máshol pedig a vizállás a 
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kött fel. 
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Az iljuság nevelősére 
gondot forditani 
Iinova-innai 

A Magyar Párt Lipova-lippai tagozata [ 
vasárnap délután az ottani J a p án-ká. 

fagozatának uj 
netet mondott müködéséért az eddigi 

e 

ván kil 
Magyal 

e e 
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elnüke 
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mühelyben a mult év februárjában leját- 

eseményeket 

nem jutottak megegyezésre, a tárgyalásol 

sváh-, muszka- és eger. 
nmincehegár irtőszer] és patkai 

Hafása nizlos, ára alt 
Moskoviis Inarfelenek: 

Oradea 

eoseo 
ee 

ü 

Lajos, Kovács J ános, Judik Imre, 
József, Huszárek Albert és Ham 
Pál. 

A választás után Kubán Endre 
zölte az uj vezetőséget és müköt 
Isten áldását kérte. Buzditotta a ta, 
valamennyi tagját, hogy a vezető 
támogassák munkájában, mert a 
ugy lehet eredményes. Elekes G 
nök elfoglalta erre az elnöki széket, 
köszönte az iránta és a vezetőség 
tagja iránt megnyilvánult bizalm 
fogadalmat tett, hogy mindenkor 
gyarság igaz érdekeit fogja szem 
tartani. Kifejtette azután, hogy na 
gazdasági, kulturális és szociális p 
gramja van és különösen sulyt ke 
lyezni az ifjuság nevelésére. Akö 
azután lelkes hangulat közepette 
ért. 

eegeseseces 

Ünálló listával indul a községi választásba a Magy 
Párt két videki tagozata 

A Magyar Párt Fratelia-ujkisodai 
senyey-telepi tagozatai, amelyek ugy közigazgatási területen müködnek, nap délután együttes rendkivüli közgyu sen foglalkoztak a községi választá 
Azt az inditványt, hogy vegyenek ré. jelölttel a Iiberális Iistán, 48 szavazatta 
ellenében elvetették és titkos szavazás 
ján kimondották, hogy a községi vála 
son önálló magyar listával vesznek r 
Titkos szavazás utján kijelölték azoka 
nyomban, akiket erre az önálló listára 
vesznek. A lista a következő: T ormá 
András kőmüvesmester, Kósz ő Istvás 
kereskedő, Czinkos Kelemen nyu 
Szombath y János cipész, Busa An 
betonmunkás, For man András szab Deutsch Gyula kereskedő, Erdét. 
István nyugdijas, Takáes Vince bo 
és Becsky István mérnök. Kimondot 
közgyülés, amelyen a központ . 
Paál György ádr. főtitkár is jelen 
hogy mindazokat, akik más Tistán ván 
jelöltséget, a pártból kilépettnek tekinti, 
A Magyar Párt Senta-Noua-ujszentesi gozata vasárnap délután szintén tar 

választások ügyében rendkivüli közg 
amelyen a pártközpontot Koppán y 
zső elnöki tanácstag képviselte. A vezetősé) 
beszámolt arról, hogy tárgyalások folyta 
a liberális párttal közös lista érdekében 
listának három román, hat magyar és eg) 
német anyanyelvü jelöltje lett volna. Mint 
hogy azonban biró személyére vonatkozóla; 

i 

ret nehéz küzdelem után 5:3 arányban 
1 nyert meg. A verseny legszebb asz- 

ja Damian és Mihaiu hadnagyok kö- 
volt, akik mindvégig csodálatban 
ották a közönséget. A mezőny leg- 
ánsabb vivói Savin, Diacon es- 
és Chirila hadnagyok voltak. A 

ay egyik veszedelmes szereplője 
e hadnagy volt, de balszerencsé- 
izdött. A verseny győztese, Albu 
hadnagy müvészi kivitelü oklevelet 

nos pénztárosi és Tó th János ellenőri 
ielentését. A közgyülés a felmentvényt 

véház különtermében évi rendes közgyü- 
lést tartott, amelyen a párt bánsági köz- 
pontját Kubán Endre sz kesztő, el- 
nöki tanácstag képviselt-. A közgyülést 
Ladányi László dr. ügyvezető elnök 
nyitotta meg, aki rámutatott a tagozat 
mult évi müködésére, majd a közgyülés 
levezetésére Kubán Endrét kérte meg. 
Huszárek Arpád felolvasta a mult 

közgyülés jegyzőkönyvét, majd elfogad- 
ták Kajdi László titkári, Holcez Já- 

megadta. A vezetőség megbizatása le. 
járt és erre következett az uj tisztikar 

dr., Masznyik Elemér dr., 

tisztikarnak és felkérte a tagozat összes tagjait, hogy az uj vezetőséget odaadás- sal támogassák munkájában. Az uj vá- lasztást a következőképpen ejtették meg: elnök Elekes Gyula református lelkész, ügyvezető elnök RieszFrigyes, alelnökök Szász Ferenc és Tócsán István, titkár K a jdi László, pénztáros Bálin tN ándor, ellenőrök Tó thJános és Wrattni Emil, jegyző Bálint László, könyvtáros Gul yásaAntal. Vá- 
lasztmányi tagok lettek Ladányi László 

Mategovszky 
Gyula dr., Ladányi Károly, Deutsch De- zső, Szabó Imre, Goschler Gyula, Krit. kovszky József, Imre Arpád, Erdős Já- 

i 

rozta, hogy önálló magyar listával vesz 
részt a községi választáson és a listára 
német jelöltet is felvesz. 

vármegyei prefekturán holnap, sze1 
kezdődnek meg a vizsgálatok azon 
viselők részére, akik valamilyen 

vizsgákra eddig százötven jelölt jelent- 
kezett. A vizsgabizottság elnö 
tor Dimitrie dr. vármegyei prefektus, 
mig a vizsgabizottság tagjai J o. 
Juliu dr. szubprefektus, Gredi 

meghiusultak. A közgyülés ezután elhatá. 

egy 

Közigazgatási felvételi vizsga. 

gazgatási pályára akarnak 

nos, Baál Albert, Meress Endre, Berényi 

Emil városi kulturtanácsos é 
ciunesenar. dettai főszolgai 



Mranyiogakat loníak zezz 

ny fogorvos rendelájéből 
rneretlen tettesek éjjel behatoltak 

Hugó dr. első kerületi fogorvo
s 

rerdinand-Lloyd-sor 3. szám alatti
 

mőjébe, ahonnan harmincezer lei 
ér- 

aranyfogakat és aranyfoga
k előálli- 

oz szükséges aranylemezeket
 lop- 

. Amikor Dulin Hugó dr. tegnap 

dik emeleti rendelőjébe akart men
- 

egütközéssel vette észre, hogy a 

ervosi rendelő ajtaja nyitva van. 

nal átkutatta a rendelőszobát,
 ami- 

megdöbbenve vette tudomásul, 

7 kazettájából harmincezer lei ér- 

ranyfogak hiányzanak. Az ese
tről 

os rögtön jelentést tett a rendő
r- 

k, amely megállapitotta, hogy a be
- 

csakis olyan lehetett, aki is
merte a 

e e 

Ctegdiákok ünnepe 
int minden esztendőben, idén 

is megren- 

a Budapesten müködő „Temesvári 

mi főgimnázium volt iskolatársainak 

ülete" szokásos évi találkozóját. 
A va- 

pi találkozó különösen ünnepélyes 

mert ezzel kapcsolatos volt 
a 15, 20 és 

észtendővel ezelőtt érettségit 
tett Buda- 

ten élő növendékek összejövetele. Az 

ori növendékek közül nem 
egy gyönyö- 

W karriert futott be, de 
bármilyen magas 

era sikerült emelkedniök, 
sohasem lettek 

Menek szükebb patriájukhoz. 

bánságiaknak Budapesten 
nemcsak is- 

egyesületük, hanem Bánáti Daloskö- 

k is van. A budai Három-veréb 
vendéglő 

thetenként a bánáti dalosok énekétől 

ngos. A volt iskolatársak 
egyesületének 

vitéz Haász Aladár dr., miniszteri 

nácsos, a kultuszminiszterium 
müűvészeti 

yának vezetője, aki széleskörü köz- 

munkája közben sohasem szakadt 
el a 

esten élő bánságiaktól. 
Az egyesület 

keLindmayer Béla dr. királyi 

ész, főtitkára pedig Kleitsch 
Imre 

olt ügyvéd, akit csak nemrég 
neveztek 

gyésszé a szegedi királyi 
ügyészséghez. 

jelentős szerepet visznek még 
az egye- 

t vezetésépen Marx József 
dr. egyete- 

tanársegéd, akit B ókay 
orvosprofesz- 

r mellett már egész legenda 
vesz körül. 

nagy munkálkodást 
fejt ki orvosi fo- 

iratokban és számos 
tanulmányát, érte- 

ezését olasz, francia, 
német és angol 

elvre is leforditották. 1tt 
vannak még Bu- 

lapesten Dér Aladár gépészmérnök, 

chunck Rezső vegyészmérnök, 
Féhn 

AMajos, a Nemzeti Hitelintézet 
cégvezetője, 

dor István dr, a jeles fogorvos, 

rnszt Oszkár dr. ügyvéd, 
Bar át Béla 

mérnök, Holló Gyula 
dr., a Charité 

liklinika kitünő főorvosa, 
aki különben 

hegedümüvész is és még 
számosan. 

Az öregdiákok vasárnapi 
jubiláris talál- 

zóját ünnepélyes Te Deum 
vezette be az 

yetemi templomban, 
majd testületileg ki- 

onultak a farkasréti 
temetőbe, ahol meg- 

ató szavakkal rótták le 
kegyeletes háláju- 

Schőnvitzky 

ertalan dr. és volt 
tanárjuk Éderer An- 

Este 8 órakor 

közgyülést tartottak, 
al sirjánál. 

undel-étteremben 

a bánsági iskolatársa
k 

akéső éjjeli érákig 

rtotta a bánsági fiu
kat, az öre 

(m. 0.) 

Nemzetközi munkaügyi ért
ekezlet kezdő 

a városligeti 

negválasztották az uj 
vezetőséget, felolvas- 

üdvözlő iratait, 

jd megkezdődött a
 társasvacsora, am

ely 

g, vig hangulatban egy
ütt 

gdiákokat. 

dött. Genfben tegnap kezdődött m
eg a ti- 

ennyolcadik nemzetközi 
munkaügyi érte- 

ezlet. Az értekezlet, amelyen 
hatvan állam 

elegátusai vesznek részt, háro
m hétig fog 

artani. A tárgysoroza
ton olyan fontos 

Jelentettük már, hogy a kerületi pos- 
taigazgatóság a vidéki szerződéses pos- 

tamesterek állását felmondta. A felmon- 

dás hat hónapra szól. Régi és bevált 
tisztviselőkről van szó és sokan vannak 
közöttük olyanok, akik husz, harminc, 

sőt negyven éves szolgálatra tekinthet- 

nek vissza. Müködésükkel ugy a közön- 

ség, mint pedig a posta vezetősége is 

meg volt elégedve és annak idején ezek 

a román nyelvvizsgát is sikerrel letet- 

ték. A helybeli kerületi postaigazgató- 

ság területén százharminc szerződéses 

postamestert érint ez az intézkedés. Va- 

.......................
....... acaaasasoso
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Mozgalom indult meg 
a bánsági postaigazgatóság területén 

százharmine postamester meghagyás
a érdekében 
elbocsátott 

lamennyien kétségbeesetten néznek a 

jövő elé, amely kenyértelenségge
l fenye- 

geti őket. A Magyar Párt bánsági tago- 

zata memorandumot készitett
 a posta- 

mesterek ügyében és azt ma jut
tatja el 

a párt parlamenti frakciój
ának tagjai- 

hoz. A Magyar Párt képviselői ugy a 

kormány tagjainál, mint pedig a parl
a- 

mentben szót emelnek a postamesterek 

érdekében. A romániai német p
árt kép- 

viselői ugyancsak mozgalmat indit
anak 

a felmondásban levő postamesterek ér- 

dekében. Remélhetőleg, ez az együttes 

mozgalom eredményes lesz 

Vulpeanu a diákgyilkos erdélyi 

tánctanár védője, L a ng János dr. ügy- 

véd ellen az ügyészség - mint erről 

már jelentést adtunk - hamis tanuzás- 

ra való rábirás miatt vádat emelt. A vád 

szerint Lang János dr. pénzzel rábirta 

Budiceanu Leon és Manda Deme- 

ter gazdálkodókat, hogy Vulpeanu peré- 

ben olyan vallomást tegyenek, amellyel 

Vulpeanu alibijét igazolták volna. A 

Cluj-kolozsvári törvényszék ebben az 

ügyben már több tárgyalást tartott, 

amelyeken Lang János dr. mindvégig 

ártatlanságát hangoztatta. A törvény- 

szék a vád és védelem beszédei után teg- 

nap hozta meg itéletét, amelyben Lang 

János dr. ügyvédet két és egynegyed 

EBEBörtönre itélte a biróság 
a diákgyilkos tánctanár védőjét hamis

 tanuzásra 

való rábirás miatt 
tert pedig egyenkint három-háro

m évi 

börtönre és politikai jogaiknak 
ugyan- 

annyi időre való felfüggesztésére i
télte. 

Amikor az elnök Lang János dr. 
ügyvé- 

det megkérdezte, hogy felebbe
z-e, ez igy 

válaszolt: 

- A tárgyalás folyamán becsületsz
a- 

vamra kijelentettem, hogy árt
atlan va- 

gyok és ezt most ismétlem. Minthogy 

azonban a biróság elitélt, nem felebbe- 

zek. Kérem nyissanak az ügyészségi 

fogházban cellát, hogy büntetésem ki- 

töltését azonnal megkezdjem. 

Lang dr. védője azonban felebbezést 

jelentett be és igy az elitélt ügyvéd a 

felsőbb biróság döntéséig szabadlábon 

marad. A két másik elitélt szintén fe- 

évi, Budiceanu Leont és Manda Deme- 

eesseesesvesese
YEDesesELEeseLe
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lebbezett. 
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Juhos Gyula, egykori bánsági föld- 

birtokos elhalálozása óta a hátra
hagyott 

vagyon elpazarlása miatt a 
perek egész 

raja indult meg. Ezeket a 
pereket egye- 

sitették és az egész Juhos-ügy 
néven is- 

meretes. A helybeli törvény
szék is sokat 

foglalkozott ezzel az üggyel, 
amelyet ké- 

sőbb a felső igazságügyi hatóságok 
a 

Cluj-kolozsvári törvényszékhez utaltak 

át. A Cluj-kolozsvári törvényszék 
ne- 

gyedik tanácsa már több
ször tüzte ki 

ezt az ügyet tárgyalásra, az
onban a pert 

különböző okok miatt mindig el kellett 

halasztani. Tegnapra ujból tárgyalásra 

tüzték ki a Juhos-ügyet, a
zonban sem az 

elsőrendü vádlott özvegy 
J uhos Gyu- 

Nem sikevül a juhoszügy 

bizói tárgyalását megtattani 
láné, sem a többi vádlottak, de a

 megidé- 

zett tanuk sem jelentek meg. Az üg
yvé- 

dek arra kérték a törvényszéket, hogy 

szálljon ki Timisoara-Temesvá
rra és a 

tárgyalást ott tartsa meg, mivel a
 nagy- 

számu tanu sereget sohasem lehet
 Cluj- 

Kolozsvárott összehozni. Bejelente
tték a 

védők azt is, hogy a kiszállás ügyé
ben a 

semmitőszékhez kérelmet intéztek 
és en- 

nek a tárgyalása junius huszadi
kán lesz. 

A törvényszék a tárgyalást eln
apolta és 

városunkba való kiszállását a semmitő- 

szék döntésétől tette függővé. V
alószinü, 

hogy a Juhos-ügy tárgyalá
sa ezek után 

mégis városunkban lesz, er
re azonban az 

ősz előtt aligha kerülhet a sor. 

eese bassase
seseseseesecee
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főtisztviselőt az ideiglenes 

már előléptetésben is rés
zesitett. Az elő 

város. ideiglenes bizotts
ága 

előléptetéseket hagyott 
jóvá. 

lescu Kornél pénztáros, 

városi zeneiskolai igazgató, 

hatósági tisztviselő, 

egész világot egyképpen ér
deklik. 

munkaügyi kérdések szerep
elnek, amelyek 

Berger Armin dr. üg
yész, 

. 

Ujabb előléptetések történtek 

a városházán és a városi vállalatoknál 
Jelentettük, hogy a vá

rosi tisztviselők 

kinevezését és előlépteté
sét intéző bi- 

zottság megkezdte munk
áját és nyolc 

bizottság 

dafőnökök: Dragan Nicolae, Popovici 

harmadosztályu irodafőnök
ök: Miclau 

Mihailovici Stefan, Cor
nea Vik- 

irodai alfőnö- 

kök: Muntean Timotei dr.,
 Humita Hie, 

Belciu George, elsőosz- 

tályu hivatalnokok: G
ujba Simion, Bon- 

másod- 

osztályu hivatalnokok le
ttek: Grofsorea- 

léptetési bizottság java
slata alapján a 

most ujabb 

Második 

osztályu szolgálati főn
ökök lettek: Trai- 

Dragoii Sabin 

Milos Ro- 

mulus könyvtáros, Sc
háffer Fülöp ipar- 

elsőosztályu oszZ- 

tályfőnökök: Ocnariu Joan dr. ü
gyész, 

Mihail Emil, 

Petru Alexandru müűszaki tisztviselő, 

harmadosztályu osztályfőnökö
k: Babos 

Simon, Grozavescu Kornél,
 Balogh Fe- 

renc dr., Tolnay Béla, elsőosztályu iro- 

Traian, Hanes Florica, Fischer 

George, 

tor, Szodnikov Mariora, 

Popovici Valeriu, 

cea Kornél, Duma Alex
andru, 
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mion, Weltner István és Montani Flo

ri- 

ca. Ezenkivül előléptették a városi mo- 

zinál Biraescu György igazgatót 

elsőosztályu szolgálati főnökké, Pas- 

cadi Dezsőt másodosztályu hivatal- 

nokká, a városi téglagyárnál Buna
Di- 

mitrie igazgatót elsőosztályu szolgálati 

főnökké. 

....
. 

A miarista iőmimnázium 
önképzőkörének sikerüli ünnenélye 

A piarista főgimnázium Slav ici lon 

román iró nevéről elnevezett önképzőköre
 

sikerült iskolai ünnepélyt rendezett
 az inté- 

zet disztermében. A nivós ünnepélyt Eöld- 

váry György dr. zenetanár vezényletév
el 

az intézet fegyelmezett zenekara 
nyitotta 

meg, majd Kriván Elemér szavalata kö- 

vetkezett, amelyet élénken megtap
solt a kö- 

zönség. Telbisz Károly absolvens, az ön
- 

képzőkör elnöke, mondott ezután 
lendületes 

ünnepi beszédet. Csongor István hege- 

dün adott elő részleteket Brahms é
s Drdla 

müűveiből, akit zongorán L ászl
ó János ki- 

sért ügyesen. Atanas iu lon hatodik osz- 

tályu tanuló diáktársa, a heted
ik osztályos 

Micsa lon eredeti román verseit szavalta
. 

Mihaiu Constantin magánénekszámát 

Vlad Rezső kisérte zongorán, majd Fö
ld- 

váry György dr. vezényletével 
az intézet ve- 

gyeskara hat hangon énekelte el a Gaudea- 

mus igitur cimü diákdalt. Az 
ünnegpély ki- 

emelkedő száma Herrling Károly zon- 

gorajátéka volt, aki Dohnányi 
Ernő Capric- 

cio cimü szerzeményét adta elő na
gy siker- 

rel. Berán Zoltán sikerült szavalata ut
án 

Taranu, Atanasiu, Stanis, Stanc
iu és Vatet 

tanulók a Választék cimü román
 egyfelvo- 

násos bohózatot adták elő. Az ünnepség 

rendezésének munkáját Kov
ács Béla al- 

igazgató-tanár végezte, aki egyben 
az ön- 

képzőkör lelkes vezetője is 

eeg00-eegeseg
egpeLe 

Ot alminiszter 

megmarad a helyén 

/II
I 

szervezete vasárnap Campu lungban 

gyülést tartott, amelyen Mihalache 

volt miniszter nagy beszédet mo
ndott. El- 

itélte a folytonos kormányváltoz
ást és azt a 

véleményét hangsulyozta, hogy alkalmat 

öt évig uralmon maradhas
son és megmutas- 

sa, mit tud. Beszélt azután ar
ról, hogy a fe- 

lelősséget felülről lefelé ki kel
l épiteni és a 

királyt mentesiteni kell a felelősség alól. 

Végül hangsulyozta az erkölcs
i ujjáéledés 

szükségességét. 

A fővárosi lapok faglalkoznak M
ihalache 

viszonyon semmit nem v
áltoztat. Az Adeve- 

rul szerint, ha Tatar
escu kormányozni 

tud, akkor maradjon meg a helyén és a 

kormányzás terén kezdő
djék meg a sta 

tás, ha nem tud kormányoz
ni, akkor távo 

zék, azonban az utód kijelö
lése ne adj 

kalmat semmiféle politikai kaland
ra. 

tudják, hogy az alminis
zterek közül öten a 

kelyükön maradnak. 
Ezek Radul 

Pavel külügyi, Mavro
 di minisztere 

ségi, Radulrimesc u légüg
yi, I a m 

di belügyi és C
ons tantinescu 

nu Nicolae, Rusu Adelbert, 
Osteanu Si 

. 
. 

I pénzügyi alminiszterek 

A nemzeti parasztpárt Musce 1-megyei 

kell adni minden kormánynak
, hogy négy- 

beszédével és megállapitják, hogy az a 

nemzeti parasztpárt és a ko
rmány közötti 



szerke ért és kiadásért a A zerkesztés a 

A .Temesvarer Zeltung" nyomds 

2 A nű és a nadeág 
Mindig arra vágytam, hogy unokáim le- 

gyenek, de most hálát adok az Istennek, 
hogy nincsen, mert én már nem tudok a 
mai fiatalsággal közös nevezőre jutni az er- 
kölcsi felfogás terén. A mai lányok és asz- 
szonyok kivetkőznek minden női mivoltuk- 
ból, nadrágban járnak és valósággal meg 
vannak bolondulva! 
Igy fakadt ki a végelkeseredés hangján 

egy szeretetreméltó matróna, aki pedig egy- 
általán nem az erénycsőszködő, minden fia- 
tal szemében gerendát látó idős hölgyek kö- 
zé tartozik. Ellenkezőleg, a rokonszenves, 
tisztalelkü régi asszony tipusa, aki örvend 
azon, ha a fiatalokat örvendeni látja, ami 
sajnos ugy sem gyakori jelenség gondoktól 
tépázott mai életükben. 

Ettől a keményen sujtó kritikától találva 
érezvén magam mint nadrágtulajdonos, 
bünbánatra hajlandóan akartam menteget- 
ni az egész nadrágot viselő leányifjuságot. 
Próbáltam megmagyarázni, hogy a nadrág 
erkölcsi szempontból egészen kifogástalan 
viselet. Utcán nem hordják, csak otthon, 
vagy nyári fürdőzésnél. Azonkivül bokától 
nyakig fedi a testet, tehát nem is lehet ben- 
ne semmi erkölcstelen. Falra hányt borsó 
volt minden szavam... 

- Mondd meg őszintén folytatta 
neam bájosabb a nő egy csinosan megvarrt 
pPongyolában otthon, mint abban a komédia- 
nadrágban, nem nőiesebb a nő ugy? 
Mit csináljak? Megadtam magam. El kel- 

lett ismernem, hogy a nadrágdivat nem a 
legnőiesebb ruhadarabok közé tartozik, de- 
hát nem olyan veszélyes még az a két száru 
csodabogár, hogy meg tudná változtatni vi- 
selőjének egész lényét. Legyen az a nadrág- 
pyjama, akár szükre, vagy bőre szabott, ép- 
pen olyan nő marad benne a nő, akár nagy- 
anyáink a krinolinban és lehet benne olyan 
hófehér a lelke és annyira tisztánlátó erköl- 
si felfogásban, hogy nem válilk szégyenére 
emének. Higyje el minden tiszteletreméltó 
épviselője az igazi nők tegnapjának, hogy a mai nőnek nem érdemes a nadrág miatt 

hadat üzenni. Hadviselés nélkül is leszerel 

sokkal erősebb arányokban 

tenek esőzéseket. 

vesz részt. 

ltizálni. A tárgyalást 
lasztották el. 

fürdője. 

lett. 

MEGINDULT ISMoT AZ ESőzÉS. A 
meteorológiai intézet jelenti: Északi lég- 
áramlás meliett változó felhőzet várható, 
sok helyen esővel és zivatarral, lényegtelen 
hőemelkedéssel. Városunkban vasárnap dél- 
után és este végre jelentkezett a régen várt 
eső, amely hétfőn délelőtt és délután még 

ismétlődött 
meg. A Bánság több helyéről szintén jelen 

- Silavescu pénzügyminiszter Párisba 
utazik. Slavescu pénzügyminiszter még 
ezen a héten Párisba utazik. Párisban a ro- 
mán delegáció és a külföldi hitelezők meg- 
bizottai között a tárgyalások befejeződtek 
és a pénzügyminiszter Párisban már csak a 
megállapodás parafálásánál és aláirásánál 

- MHzgatással vádolt plébános. Annak 
idején megirtuk, hogy Lőrintz József 
dr. Ditrau-gyergyóditrói plébános laká- 
sán házkutatást tartottak, majd pedig 
izgatás cimén vádat emeltek ellene. A 
plébánost azzal vádolták, hogy a decem- 
berben tartott választói gyülésen izgató 
beszédet mondott. A Mercuria-Ciucului- 
esikszeredai törvényszék most kezete 
meg Lőrintz József dr. perének tárgya- 
lását. A plébános kijelentette, hogy a 
gyülésen résztvett ugyan, beszélt is, de 
nem politizált. Több tanu - köztük 
Lascu Sándor jegyző is, azt vallotta, 
hogy a plébános valóban nem szokott po- 

junius 13-ra ha- 

- Megnyilt Románia egyedülálló iszap- 
Baile-Episcopesti-Püspökfürdő 

forrásánál ujonnan felfedezett thermális 
iszap kihasználására teljesen uj iszapfürdő 
létesült. Ezen uj fürdő a legmodernebb kül- 
földi elvek alapján épült. Az iszapfürdő fel- 
szerelése lehetővé teszi, hogy a legkénye- 
sebb igényeket is kielégitsék és a betegek 
a legnagyobb gyógyulási lehetőséget meg- 
találják. Az ujonnan épült iszapfürdő a 
szállodákkal közvetlen összeköttetésben van 
ugy, hogy a betegek az iszapfürdőből köz- 
vetlenül a szobáikba mehetnek. A betegek 
nem kényszerülnek a drága külföldi fürdők 
igénybevételére, mert ugyanazon eredmé- 
nyeket érhetik el igen mérsékelt árak mel- 

az 

Gordon Desarabia, tengeri vagy 

és gyógyiürdővárosokba. 

. 14., 21, 28 napos nyaralásr 

-A lugoji rendőrség uj vezetője. Gri- 

gorescu delegált rendőrkvesztort, aki a 

lugoji rendőrség vezetője volt, Turnuseve- 
rinbe helyezték át, mig helyette J u c u Cor- 

nel vette át a kvesztura vezetését, aki már 

azelőtt is teljesitett szolgálatot a lugoji 

rendőrségen. Jucu Cornel visszahelyezése 

általános megelégedést váltott ki. 

- Felhivás!: A második kerületi zárda 

negyedik polgári osztályát 1929 juniusban 

végzett növendékeit felkérjük, hogy az öt 

éves találka megbeszélése végett jelentsék 

be résztvételüket minél sürgősebben az 

alábbi eimen: második kerületiek Tóth 
Olginál, a Mercur-füszerkereskedésben, 

vagy Gámentzy Ibolykánál, a harmadik 

kerület, Str. Corbului 12. A találka julius 

1-én vasárnap délelőtt fél 9-kor lesz a zár- 
dában. A rendezőség. 

- A Magyar PFárt ifjusági szakosztálya 
értesiti tagjait, hogy ma este kilenc órai 
kezdettel fontos választmányi ülést tart a 
Magyar Házban. A vezetőség pontos megje- 
lenést kér. ; 
- A villám agyonsujtott egy fiatalem- 

bert. Tormac-Végvár községben hatalmas 
vihar vonult végig, amely emberáldozatot is 
követelt. Horváth József tizennyolc éves 
fiatalember az egyik béressel Valka y 
György tanyáján tartózkodott és amikor a 
vihar közelgett, mindketten a béresházban 
huzódtak meg, ahová rövid idő mulva be- 
csapott a villám. A villám Horváth Józsefet 
fején érte és a szerencsétlen fiu nyomban 

következtében ál 
alkalmas. 

- Rkinek gyakran faj a gyomra, bélmükö- 
dése lenyhe, mája duzzadt, emésztése gyen- 
gült, nyelve lehéressárga, etvágya megcsap- 
pan, annak a természe es „Ferenc józsat 
keserüviz rendbehozza az emésztését, élénkiti a vérkeringését és jó közérzetet teremt. A Ferenc József viz biztos és kellemes hatása 

landó használatra rendkivül 

meghalt. Temetése ma megy végbe. 

- Az adóhivatalok száma. Pasare 
Pompilus dr. kerületi pénzügyi vezérfel- 
ügyelő előterjesztésére a pénzügyminisz- 
terium véglegesen megállapitotta a hely- 
beli pénzügyigazgatóság körzetében mű- 

- Érik a buzakalász. A Magyar Párt 
Blaskovics-telepi tagozatának mükedvelői 
gárdája szombaton este a Schneider- 
féle vendéglőben mükedvelői előadást ren- 
dezett. Bemutatásra került az Érik a buza- 
kalász három felvonásos énekes vigjáték. 
Az egyes szerepekben Pfeiffer Erzsike, 
Tóth Ilonka, Kocsis Manci, Szollár Aranka, 
Tóth Imre, Kiss Antal, Hajdu József, Bitó 
Zoltán, Szentpétery Tamás, Tóth István és 
Berger Béni léptek föl, akik valamennyien 

ködő adóhivatalok és adókirendeltségek 
számát, egyben azok vezetőit is kinevez- 
te. Városunkban továbbra is három adó- 
hivatal müködik. Az első számu adóhiva- 
tal főnöke Mihailescu Toma, a ket- 
tes számu adóhivatal vezetője I0 a no- 
vVici Joan, mig a hármas számu adóhi- 
vatal főnöke Munteanu Gheorghe. 

* Akar utlevéli nélkül utazni? Csatla- 
kozzék társaskirándulásunkhoz a jugo- 
szláv tengerpartra. Csak az odautazás 

Mindem szombaton indulhat 

[4 A utazási iro 
társasutazásaival a Fekeke-tenger mentén lévő: 

fonstanta-Mamaia Hotel Palace, Eforia Hotel Belona és a. c. 1. 
Barátainak sálortábora, Carmen-syiva, Movila - Tekirgniol, a fürdő 
gatóság elsőrendü szállodái, Tekirghiol-Bal Heteil idrighin, Bud 

Vatra-Dornel, Valcele-Előpatak, Buzias és Erculane-Nerkules kliima 

Ha szombaton nem indulhat, ugy a hét bármelyik napján egyénileg is m 

Olcsó pausálárak minden konforttal ellátott szállodákban és 
sport- és szórakbzási lehetőségekkel. 

elentkezések és felvilágositások az összes IE UJ Ez 
valamint a Iéli Mirlap kiadóhivatalában. 

l 

Tusnad, Báile Episcopesi-Püspökt 

a, vagy orvesilag előirt ayogyku 

vendéglők 

ŐPA-irodákb 

z E 89 ( Jilléves gyüméölcs 
Elyiselhetővé tenni, ahol csak lel 

olcsóbbitással a megélhetés gond 
ez most a jelige az egész világon. 
gyarországon is a filléres vonat 
tére, megszületett a filléres sz: 
ötlete. Nyáron vonatkozik ez a n 
gyümölcsre. Husz filléres szállitóle 
lel lehet ezentul öt kilós postac, 
gokban küldeni a gyümölcsöt , 
mölcsgazdag vidékekről olyan hel 
re, amelyek ebben a legfontosabb n 
táplálékban szükölködnek. Fontos 
egészségügyi és népjóléti problé 
old meg ez az okos ötlet. Románi. 
is nagy örömmel üdvözölnénk az ol 
gyümölcsszállitás lehetőségét. U 
azt a népegészségügyi és népjó 
hasznot jelentené számunkra is, ha 
hat leies szállitőlevéllel gyümölc 
gény vidékekre is eljuthatna a nyá 
oly áhitott és nélkülözhetetlen 
mölcs. 

- Izgatás vádja alól felmentett m n 
kások. Lugojon az 1928-as évi képvisel 
választások alkalmával Gr ui a Dimit 
és Pera Nicolae a dolgozók blokkjá 
listavezetői, valamint Wundl Herman 
és Bodnár Márton munkások prop 
gandaiveket osztottak szét, amely 
felhivták a munkásokat, hogy a dol, 
blokkjának listájára szavazzanak. 
ügyészség ezért a négy munkás elleniz 
gatás cimén vádat emelt és elsőfok 
helybeli törvényszék a vádlottakat vél 
ség hiányában felmentette. Az ügy 
felebbezése folytán az itélőtábla mos 
tárgyalta az ügyet és a törvényszék fel 
mentő itéletét megerősitette. 

* A magyar ifjuság társas kirándu 
A Magyar Párt ifjusági szakosztálya ér e 
siti a közönséget, hogy az elmaradt kirán 
dulást Peciul-Nou-Ujpécsre junius 10-6r 
tartják meg és erre jelentkezőket mégelfo 
gadnak. Jelentkezni minden nap délelőt! 
10-12 óra között a Magyar Házban azifju 
sági szakosztálynál lehet. A menetjegy ára 
oda-vissza 35 lei. Az ifjuság a közöns séget 

lon van a nadrágdivat, nem származik be- 
lőle semmi etikai vétség, legfeljebb esztéti- 
kai, ha olyan hölgyek huzzák magukra, 
kiknek koruknál, vagy termetüknéel fogva 

nem jól áll. (-la-) 

dulója. Tunius nyolcadikán, Károly 
ly trónralépésének évfordulóján az 
országban nagy ünnepségek lesz- 
nemzeti ünnepre való tekintettel 

eken általános munkaszünet van, az 
zárva lesznek és a gyárakban 
nak. A város az ünnepre való 

tel elrendelte, hogy a hetipiacot 

rásár is csütörtökön lesz. A városi vágó- 
ködik csak. 

Károly király trónralépésének év- 

törtökön tartsák meg. Az állat-. 

Magyar Nőegylet holnap, szer- 
délután öt órakor rendes ülést tart, 

pompásan oldották meg feladatukat. Az 
előadás sikere körül érdemeket szereztek 
még Kekez Emil rendező, Haag Péter kar- 
nagy, Klein Dezső sugó, Magyar János 
ügyelő, valamint a táncok betanitásával 
Szentpétery Tamás. Az előadást a közönség 

é 

k 

kollektiv, utközben is bárhol kiszállhat 

ni, ahonnan egyedül térhet vissza. Ol- 
vassa erre vonatkozó hirdetésünket és 

szivesen szolgál felvilágositással a Déli 

s tetszése szerinti helyre mehet nyaral- 

özleményünket. Telefonon (2-52) is tetszéssel fogadta és sokat tapsolt. Előadás 
után tánc volt reggelig. 

származó biedermeier 
reter és szekrény, 

és bronz urnák, gramofon 
előnyös áron eladók, 

„B 
«etate-Belváros, Ser. 

Hirlap kiadóhivatala. 

Föuri haz
yare 

és bőr uriszoba garnitura, antik szek- 
- műórák, disztárgyak, - 150 drb kiváló festmény. Régi faragott karosszékek, márványoszlop, márvány 

Kivételes vásárlási alkalom 

ELGIANAS ermani 
Emineseu (zápolya-utca) 7 szám / Telefon: 22-80 

kiváló lemezekkel rendkivül 

kellemes és olcsó szórakozásról biztositja. A 
Peciul-Nou-ujpécsi strand vendéglőjében 
pedig 20 lejért kitünő menüt szolgálnai fel. 

....... 

Kedd, junius 5. 
Apolló-mozi: Szenvedélyek rabszolgái. 
Capitol-mozi: Szenvedélyek rabszolgái. 
Forum-mozi: Pardon, tévedtem 
Tivoli-mozi: A fekete lovas. 

eseeee eeeseoeoseseee 
SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

Régi előfizető. Csak akkor kötele: 
csak jogositott a háziasszony h 
másnak fizetni a lakbért, ha a h 
tartozása fejében azt biróilag lefog 
erről hivatalos foglalkozási je. 
kézbesitésével értesitették. S 
podás vagy magánosok irásbeli felszó 
nem érvényes. 



5. OLDAL 

- Brüning titokban Londonba mene 

: Vacsó ő ószi Ő errurcselekményeket készitenek elő 
bels, a német kormány propa- 

a német rendőrség le akarta tartóztatni
 

inisztere utra kel és meg sem 
ez : alató Brüning volt kancellárt, akit azzal 

őig. A lepe ee a kárni 
IIG7 fa al 0 Helie

 l szütia is i vádoltak meg, hogy összeesküvést s
ző a 

10) t érdeklő nemze ö. politi ai 

nemzeti szocialista uralom ellen. 
Brüning 

14 elésekről kiván beszélni. Az utóbbi A bécsi Reichspo st arról ir, hogy lődésekről idejekorán értesüléseke
t szer- idejekorán tudomást szerzett a

z ellene 

er jött a Németországba emigrált osztrák 
nem- zett és a terrorcselekményekkel szem- készülő lépésről és titokban sikerült

 neki 

. zágbó mási való . A 
z x , . 

. : 

aep ne zeti szocialisták Ausztriában végzendő ben azok megakadályozására megtettea 
Németország területét elhagyni. Brü- 

közi bajok pedig ennek elle- 
készitenek elő. szükséges intézkedéseket. Az igazság ning jelenleg Londonban tartózkodi

k. 

ég mindig megvannak, eőb Z en nemzeti szocialistak több érdekében meg kell állapitani, hogy azo 
- Magyar ujságiró elitélése. Figus Al- 

vekednek is. Az utazgatások egi ülönitményt szerveztek m
eg (kat a német politikai köröket, amelyek bertet, a Szatmári Ujság szerkeszt

őjét és a 

azzal a céllal, hogy az behatoljon Felső- celjukul tüzték ki az osztrák-német vi- Magyar Párt Satu-Mare-szatmári alelnök
ét 

lsősorban a gazdasági válság 
ausztria terü etére és ott macedón pél- . . 

itörvé é ég há ónapi 

ása, az ipar és kereske
delem uj dak 1 p szony enyhitését, ez 

a készülődés kelle- az ottabi törvényszék
 nemrég három hónapi 

ák szerint guerilla-harc
ot kezdjen el. 

fogházra és ötezer lei pén
zbüntetésre itélte. 

ése. A sok utazás a kivánt
 ered- 

.. 

et eddig még nem tudta meg- Hir szerint az osztrák ne
mzeti szocialis- metlenül érint Igy Neurat hkülügy Figus Albert cikket irt, ame

lyben az ügyész- 

Mindössze az történt, hogy az ták érintkezésbe léptek a jugoszláviai miniszter és P a pen alkancellár szin- ség izgatást látott és a tör
vényszék ennek 

ndökkel és utazási cikkekkel szlovénekkel is, akiket arra igyekeznek tén helytelenitik az osztr
ák szocialisták- alapján hozta meg itéletét. Az Oradea- 

olatos kereskedelem erősen fel- rábirni, hogy a köztük élő osz
trák nem- nak ezen készülődéseit és min

dent elkö- nagyváradi itélőtábla az elsőfoku itéletet 

ült Egyelőre ez is valami
. zeti szocialista emigráns

ok szintén szer- vetnek, hogy a német ko
rmányt rábir- most jóváhagyta. Figus a 

semmitőszékhez 

vezkedhessenek az Ausztria elleni küz- ják olyirányu közbelépésre, amely az felebbezett 

osztrák nemzeti szocialistákat mérsék-
 - A veszedelmes házi tanitó. Lugojon

 a 

rendőrség elfogta Stoian Tódor huszon-
 

a özvegy anyakirályné ny
ara- delemre. 

aria özvegy anyakirályné teg
- Az osztrák kormány ezekről a

 készü- letre intse. 

ekete-tenger melletti 
Balcicba e
 é ől 

a kész eeovte eaeoesses
esseseseeseL 

két éves fiatalembert, 
aki az elmult évben 

E endőrtőnök vi élései. Turd A kak . Mircu Ioan dr. orvosnál mint há
zi tanitó 

gy rendőrtőnök visszaélései. Turda: A munkakamara választóinak név- volt alkalmazva az orvos kisfia melle
tt. A 

ahol ottani kastélyában h
osz- 

őt tölt. 
e Marcu Viktor dr. helyet

tes rend- jegyzéke. Megirtuk, hogy a helybel
i munka- magántanitó névjegyet lopott az or

vostól és 

őrfőnök néhány hónap előtt
 megalakitotta kamara már megkezdte a munkakamarai 

ahónál kivált 

atosság és szentbeszéd. 
A har- a rendőrségi alkalmazottak

 segélypénztárát választók névjegyzékének 
kiegészitését. A azzl ka Etváltotta 

erületi plébániatemplomban a és beszerzési intézményét, amelyet ő maga névjegyzékbe a munkások részéről felvehe- 
e l em 

zentséges szivének tiszteletere vezetett. Cotisel rendőrkvesztor né
hány tők mindazok, akik valam

elyik ipariskola a L 7 elm art 

ájtatossagon ma este félnyole nap előtt váratlan eancsolást tartotb, ! absolvensei, továbbá állandó fizikai munká
t ér pui 

zdettel Páter Imre szalvatoriá- amely alkalommal sulyos mu
lasztásokat fe- végeznek egy köz- vagy ma

gánvállalatnál, vol ikreket szült. A kinai Kvan- 

tya mond magyar nyelvü
 szentbe- dezett fel. Feljelentés folytán az ügy az valamint egy munkaadónál, szóbeli vagy s 7 an kinat napszá- 

Az ájtatosság alatt a te
mplom- ügyészséghez került és a vi

zsgálóbiró teg- irásbeli munkaszerződés ala
pján. A tisztvi- ek 2 1 a kreknel adott t 

énekel. 
nap Marcu Viktor dr. ellen 

elrendelte a le- selők részéről felvehetők 
a névjegyzékbe mos felesége nyoleas E 

tartóztatást. 
mindazok, akik állandó szel

lemi munkát vé- Az ujszülöttek közül heten 
fiuk, egy pediz 

iszes esküvő. Jimbolia-Zsombó- miz éves érettségi t
alálkozó Fel- geznek, magán- és közvál

lalatoknál, keres- tenyérdek 
m lete 

pack Ernő gimnáziuml tanár kérjük az 1924. évben a helybeli zsidó kedelmi és ipari vállalatok
nál valamilyen kel elka e A elabg ya en van 

oz vezette a köztisztele
tnek örven- Ii . , diploma, szóbeli va: irásban lefektetett 

Eceum reálgimnáziumát vég
zett osztály- 

gy a i 

E Y szerződés alapján. Ugy
ancsak felvehetők 

a róla gyöződve, hogy fiai fontos szerepet 

h ei p er ervok 1 társainkat, hogy a 10 éves találkozó aganalkolmazottak velamint a ő ég 

nyát, Lianet. nagyrabecsült ta- 
Esa ve . .1 a al is, valamint a gyógy 

. 

küvőjén Hencz mata 
gimnáziu- ed 

végett ciműket mielőbb szerészek, orvosok, állator
vosok, mérnökök 

Megszabadult a kötéltől. 
Az ausz- 

gató és Keller Márton magán- közöljék Cs e ndes Tiborral. Fortuna és épitészmérnökök, akik valamily
en válla- triai Wellsben a rögtönitélő bir

óság kötél 

ő szerepeltek tanuként. Az es- divatáruház, Timisoara-Temesvár, II. latnál dolgoznak. Az iparosok rés
zéről fel- általi halálra itélte Urban Henrik öt- 

szertartást Mersd or
f Jenő Piata Traian. 

vehetők a névjegyzékbe mindazok, akik venegy esztendős lakato
st, aki május 

vé ezte, aki megható beszédet - A zsidó napközi gyermekotthon 
meg- ipariskolát végeztek és vala

milyen mester- 29-én leszurta Schnitz
berger Ig- 

VeE 2 g nyitása. Lelkes ünnepség ker
etében folyt le séget üznek. Akik fel akarják

 magukat vé- 
i öztá a 

tt az ujpárhoz. A Landestreu 
és 

nác asztalost. Miklas köztársasági el-
 

1 ip ' et a zsidó napközi gyermekotthon megn
yitása, tetni a névjegyzékbe, junius 15-ig ny

ujtsák nök megkegyelmezett Urban Hen
riknek 

ar Linster József énektanár a második kerületi izraelita 
elemi iskolában. be a kamarához kérvényüket.

 és büntetéset életfogyti jan
 tartó fegy- 

ével énekszámokkal emelte az es- A gyermekotthon ünnepélyes megnyitását —- Halálozás. Szabados István és bünte 

zertartás ünnepélyességét. 
Nyiri Jenő gyámhatósági elnök 

végezte, Jimbolia-zsombolyai segédjegyzőt su- házra változtatta át. 

A palesztinai zsidóbevándorlás üve egeló 
majd Iyos csapás érte. A segedjegyző édes- B A telegyontort 

egy ele 

- 
.. - - 

zása. Vasárnap a fővárosban há- 
e e elet anyja Szabados Károlyné, született Eesenova el s e ztéb 

onista gyülés volt. A szónokok a k on letrehozását Kristóf Margit, hosszas szenved
és után sülyos égési sehek övetkeztében ez 

" 4 
a mindazokat, akik az otthon létrehozása Kőcsé hunyt H lálát férje 

Szab á halt Romanov Ag
ota két éves kis- 

egyik gyülésen tiltakoztak az ell
en, támogatták. Hilber Marsit helanitás unyt. Halálát férje Szabados 

4 

ámogatták. g Károl 1 joguző fiai Szab leány. A leányka reggel a konyhában 

a zsidóknak Palesztinába 
való be- ban ezután sikerült szinelő

adás volt, amely- károly nyugalmazott jeg
yző, fiai Szaba tsza

dozott, ahol édesan ja a tejet 

orlását korlátozzák. Határozati ben az otthon gyermekei ügyesen 
szerepel- dos István, Szabados Károly dr

. és a ki 
aphan 

tot hoztak, amelyben kimondták, tek. 
terjedt rokonság gyászolják 

en gén atetta a forró tejet ta
r 

a panaszok megszüntetése érd
eké Kifogták a Bega halottját. 

Megír- A hadirokkantak pontosan meg- 
el 

kapják járandóságaikat. A korm
ány entalmazó ényt és olyan sulyos égé 

a kormány bőzbenjárását fogják
 tuk, hogy Wanczer József tizennyolc 

éves félkegyelmű fiu a második kerületi
 gedélyt adott, hogy a hadirokkantok sérüléseket szenvedett, hogy kinot sze

 

szeptemberben országos kongresszust vedés után meghalt 
százhuszezer háborus

 hbalott az 

dő közelében fürdés közben a 
tartsanak. Az uj költségvetés lehetőv

é 
utóbbi két évben. A Nép

szövetség sta- 

tisztikai hivatala szerint
 azokban a há- teszi, hogy a hadirokkantak megkap- 

borukban, amelyek 1932 eleje óta a
 tá- 

fognak játszani Kin
a történetében. 

Nagy női zarándoklat indul 
szom- strandfür 

Radnára. A hölgy-kongregáció Begába fult. A szerenc
sétlen fiu holttes- 

női zarándoklatát, miként jeleztü
k, tét a Gyapjuipar közelében kifogták a hassák az uj nyugdijtörvény 

által fel- 

üs9 én, szombaton Pachaágos
ton folyóból 

emelt járandóságaik pontos ki
fizetését 

megyéspüspök személye
sen vezeti a - Az Európa utazási 

egyesület nagy 
ezdenyvegető szinvek v

olt kar Voli Keleten és Délamer
ikában f ely nak, 

százhuszezer ember vesztet
te el az életét. 

i kegyhelyre. A vezetőség tekintet- turista propagandája. Az Európa esony éjezuladán, mint eekszetes a A 

elt a résztvevő hölgy
ek óhajára és utazási és turista egyesület G

 ogaOk is közelében levő Lag
ny atlomáson bor- Ezenkivül nagyon sok

an pusztultak ela 

adott Ama kivánságuknak, 
hogy távián volt miniszter elnöklete alatt zalmas vasuti szerencsétlenség történt, harcolók közül betegsé

gek és járványok 

szük Lipova-Lippán át 
vonaton, most tartotta meg közgyülését. Goga amelynek kétszázharminc 

halottja volt. A következtépen i8. Ezeknek a számát 

részük pedig autóbusszal tehesse rámutatott arra a nagy szerepfe, ame- szerencsétlenség ügyében f
olytatott vizsgá ! azonban még nem állapi

tották meg pon- 

g az utat. Igy a már jelzett he
lyeken lyet a turista-propaganda

 egy ország lat, amely most ért véget, megállapitotta, tosan. 

arándoklatra jelentkező höl
gyek em- gazdasági életépen jelent, valamint hogy a mozdonyvezető szinva

k és igy nem Trenker - A hegyek hőse.
 Luis Tren- 

ék meg azt is, hogy vonat
on vagy au- azokra az eredményekre, 

amelyeket az vette észre a tilos jelzőt. 
ker a vad hegyek, a hólepte

 csucsok, az al 

sszal óhajtanak-e menni
. A vonat Európa utazási és turista

 egyesület pro- -MEredményes kártyarazzia. Chise- pesi rétek szerelmese. Film
je főszerepét sa- 

el 5 óra 15 perckor indul 
a negyedik paganda révén a külföld

ön elért. Utalt nau-Kisenevben az elmul
t éjszaka rend- játmaga játsza és nyaktörő

 si, turista és 

leti állomásról, az autóbu
sz 5 óra 30 azokra a nehézségekre, amelyek ut

ját őrosztagok több házkutat
ást tartottak. egyéb bravurjait az egész v

ilág csodálja. A 

r az Unirii-Dóm-térről. V
isszaté- állják a román turista mozgalom fejlő- A rendőrosztagok váratla

nul megjelen- regény a tiroliak élet-halál
 harca Napoleon 

onaton Radnáról szomba
ton délután désének, mint a szigoru 

valutakiviteli és tek az Agrar Unió Klub,
 a Jockey Klub, idejében, hőse severin An

derlan kanpitány. 

or, autóbuszon délután 5 órakor behozatali rendelkezé
sek. Hangsulyozta, 

a nemzeti agrárpárt klubja, végül a Nemcsak a nép segiti 
a vakmerő hőst al 

ova-Láppafüredről. Akik a k
özös ebé- hogy a turista mozgalom fé

vén az állam tisztviselők klubjának helyiségeiben. francia tiszti álruhában belopó
zik az ellei 

sztvesznek, ezt szintén emlitsék hasznos propagandát nyer, 
amit külföl- Mindenütt kártyázó csopor

tokat talál- Ee edte ek
 ő- 

a jelentkezésnél. Egy teriték ára dön fel is ismertek és az
 egyes országok tak. A rendőrsé 

1 
1 

g emberei kártyákat, 
; nal 

... 
.. ót. hő halált hal. Ei 

5 lei. Menetjegy autóbuszon 
oda- ezt erkölcsileg és anyagilag egyformán pénzt és iratokat foglaltak l

e. Ezenkivül a kotki dle gy bátor fél 

több magánlakásban is ta
rtottak házku- orga és egy kislány önfelál

doz é ez 

90 lei, melyben a füredi
 kirándu- támogatják. Goga annak a reményén

ek k 

bentfoglaltatik. Vasuttal
 uta- adott kifejezést, hogy a román államis tatást, amelyekben szint

én folyt a tiltott A világhirü regény A e0 

egyeikről maguk gondoskodnak. felisme
ri ezt a hatalmas államszo

lgáló szerencsejáték. A razzia során több Jó könyvek s0r0 tában 

ét csoport Radnán az állomás munkát, amelyet a turis
ta egyesületek egyént elővezettek. Egyes kiubokban 27 lei, vász

onkötésb 

éren találkozik és együt
t vonulnak végeznek és azokat a fejlődésben elő- diákokat is találtak, akik ellen külön könyvkereskedésben, va

gy 

egytemplomba 
segiti. 

eljárás indull. 
Kérje a sorozat j

egyzékét 

.



- Páter Norbert üdvözlése. A harma- 
Ek kerületi római katolikus egyházköz- 
ég tanácsának tagjai vasárnap küldött- 
égileg keresték föl Páter K e r1 Norbert 
zalvatoriánus tartományfénököt, kerü- 
eti plébánost, hogy névnapja alkalmából 
tdvözöljék. Az üdvözlő beszédre, ame- 
yet Matolay zZoltán dr. világi alelnök 
artott, Páter Kerl Norbert meghatva 
nondott köszönetet. 

- Választmányi ülés, A Magyar Párt 
larmadik kerületi tagozata szerdán, ju- 
tus 6-án este félkilenc órakor a Stöhr- 
éle vendéglőben választmányi ülést tart. 
Ugyanaznap este rendezi meg a tagozat 

uglizással egybekötött rendes szerdai 
sszejövetelét is, amelyre az elnökség ez- 
don hivja meg a magyarságot. 

- Duca gyilkosai a felebbezési biró- 

ág előtt. A legfelső kátonai hadbiróság 
egnap délelőtt folytatta D u c a minisz- 
erelnök gyilkosainak felebbviteli tár- 
yalását. Budisteanu védő ha--su- 

yozta, hogy politikai gyilkosságról van 

zó és azért kérte az enyhitő körülmé- 

tyek figyelembe vételét. Szerinte a bün- 

etés legrosszabb esetben is csak husz 

vi kényszermunka lehetne. Henties- 
ués Vasiliu-Clujvédők beszédei 

nára maradtak. Itélethirdetésre csak 

zerdán kerül sor. 

y arr 

ummiharisnyák 
hölgyek részéreés 

snori bokavédők 
irissen érkeztek 

e 

kor 
tjra felemeljük Férő szavunkat azoknak 
eszegény szépmüvészeti hallgatónőknek 
lrdekében, akik most végeztek, de bizo- 
yitványaikat sem tudják megkapni, ha 
neg nem fizetik azt az ezerkétszáz lei 
andijat, amivel még hátralékban van- 
1ak. Ezerkétszáz leit kérnek az egész 
jánsági magyar társadalomtól a Déli 
Hirlap utján. A beérkező összegeket a 
apban nyugtázzuk és rendeiltetési helyé- 
re juttatjuk. 

- Községi választás. Chisenau-Kise- 
mevben vasárnap ment végbe a községi 
választás, amelyen három lista állott 
egymással szemben. A liberálisok 2715, 
a nemzeti parasztpártiak 945 és a nép- 
pártiak az ifjuliberálisokkal közös lis- 
tán 518 szavazatot kaptak. A mandátu- 
mokból a szavazási eredmény alapján a 
liberálisoknak huszonhét, a nemzeti pa- 
rasztpártiaknak pedig kilenc jutott. 

- HKedvezményes utazás Radnára. A 
sözegészségügyi miniszterium R a dn át 
a fürdőhelyek közé sorozta és ennek 
alapján a közegészségügyi miniszter 
hozzájárult, hogy junius elsejétől szep- 
tember 30-ig mindazok, akik Radnára 
utaznak, ötven százalékos vasuti kedvez- 
ményben részesüljenek. A fürdővendé- 
geken kivül ötven százalékos vasuti ked- 
vezményben részesülnek azok is, akik 
szombat déltől kezdve utaznak Radnára 
és onnan hétfőn délig utaznak vissza. Az 
ötven százalékos kedvezménynél az oda- 
utazás alkalmával egész jegyet kell vál- 
tani, amely a visszafelé való utazásnál 
minden ráfizetés nélkül érvényes. 

góellátás, kényelem, gondosság Bu- 
dapesten a Park-nagyszállodában, a 
Keleti pályaudvaral szemben. Leszálli- 
tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 
zalékos engedmény. 

Két irányban is rendeznek kirándulás: 
julius ötödikén Jugoszláviába. Az egyik a 
dalmát tengerpartra vezet, a másik pedig 
lehetővé teszi a jugoszláv Bánságba való el- 
látogatást. 

A tengerparti kirándulás Nagyki- 
kindán, Szabadkán és Zágrábon át 
Spalatóba vezet, a másik pedig a 
Nagykikinda és Nagybecskerek 
között fekvő bármely állomásra. 

Ugy Spalatóba, mint a jugoszláv Bánság- 
ba julius ötödikén indul a vonat, de az 
utasoknak megvan az az előnyük is, hogy 

nem kell együttesen visszatérniök, 
hanem a tiz nap letelte előtt is 
bármikor egyénenként visszatér- 
hetnek, vagy ha tetszik később. 

A legnagyobb előnye ennek a társasutazás- 
nak annak hihetetlen olcsósága mellett az, 
hogy a rendezőség gondoskodik utlevélről 
és vizumról, valamint ugy az oda- mint a 
visszautazásnál a vasuti jegyekről. 

laz 
Dármely iugosztáviai fürdőhelyee utazhat velünk 
és csak az együttes elutazás kötelezé, visszautazni 
eggenként is - etőtt és hésőté is - lehet 

uttevétnehézségek nélkül 

s 

Az utlevélhez mindössza az állam- 

polgársági és személyazonossági 

igazolvány szükséges, 
férfiaknál pedig még a katonai bizonyit- 
vány. Az ut Spalatóba és vissza az utlevél- 
lel, vizummal és vasuti költséggel együtt 

mincössze ezerötszáz lei. 
Tiz napig tartózkodnak a gyönyörü Adria 
partján, ahol örökké kék az égbolt és a ten- 
geri fürdők után a szinte trópikus termé- 
szet ölén pihenhet el az ember. 

Az utközi állomásoknál bárhol is 
ki lehet szállni és a visszautazás- 

nál csatlakozni, vagy egyénenként 

előbb vagy később visszatérni. 
Megtekintik a kirándulók Zágrábot is. A je- 
lentkezési határidő junius huszadika és fel- 
világositással szivesen szolgál a Déli Hirlap 
kiadóhivatala, ahol már lehet jelentkezni is. 
Olvassa el lapunk más helyén az utazásokra 
vonatkozó hirdetéseinket. 

Hatalmas gólaránnyal 13:0 (7:0) 
győzte le az Ilsa együttes a ZsSE csapa- 
tát. Az Ilsa csatársor feltartózhatatlan 
volt és a ZsSE-együttes kénytelen volt 
beletörődni a sulyos vereségbe. A TAC 
csapata is biztos győzelmet aratott a 
Hertha ellen 3:0 (2:0) arányban. A ke- 
rületi bajnokságban még csak egy mér- 
kőzés van hátra: a TACZBanatul. 
A Ripensia együttese 3:3 (2:1) 

arányban eldöntetlenül játszott a kitünő 

a fulbal 
Az utolsóelőtti mérkőzesek két reális 

győzelmet eredményeztek. Az egyik győ- 
zelmet az olaszok aratták 1:0 (1:0) 
arányban az osztrákok ellen, a másik 
győztes a román válogatott együttes le- 
győzője, a cseh csapat lett. A cseh válo- 
gatott 3:1 (1:0) arányban biztosan győ- 
zött a német válogatott ellen. Ilyképpen 

Vidéki mérkőzések 

Resitán két helybeli csapat is mér- 
kőzött. A TMTE az RMTE ellen játszott 
és 6:2 (3:1) arányban győzött, a Rapid 
csapata viszont vereséget szenvedett 5:2 
(2:1) arányban az UDR-tő 

A kerületi bajnokságban 
az Iisa gólzáporral győzött 

formát mutató lugoji Vulturii ellen. A 
lugoji csapat elsőrangu technikával ren- 
delkezik, a mérkőzés végéig lelkesen küz- 
denek és nem vesztették el fejüket akkor 
sem, amikor a Ripensia már két góllal 
vezetett. 

A másik lugoji együttes az LMTE 
ugyancsak jó játékerőt képvisel. 1:1 
(1:0) eldöntetlenül játszott az Electrica 
csapatávall A mérkőzés eredménye 
reális. 

cseh válogatott feltornásztia magát 
lvilágbajnokság döntőjébe 

a döntőben az olasz válogatott a cseh vá- 
logatottal vasárnap fog összekerülni, 
mely pompás mérkőzést sejtet. Az olasz 
lendület a csehek technikájával fog mér- 
kőzni és a győztest nagyon nehéz lenne 
megjelölni. A futballvilágbajnokság har- 
madik helyéért az osztrákok játszanak a 
németek ellen. 

Petrosan i-Petrozsényban az aradi 
Tornászcsapat legyőzte a Jiul AC-ot 4:3 
(2:2) arányban. A mérkőzés mindvégig 
heves küzdelmet eredményezett. 
Cluj-Kolozsvárott a NAC csapata 

1:1 (0:0) arányban eldöntetlenül mérkő- 
zött az Universitatea együttesével. 

Autóbusz-menetrend 
Timisocara-Buzias-Lugoi 

= 

Timisoara-Buzias-Lugoj Buzias-Lugoj 

, délelőitt 10.85 
délután 5.30 

Indulás reggel... óra Indulás reggel.... 8.15 óra dMélután..... déelen. ii „este ...19.15 „este 245 

Lugoj-Buzias-Timisoara Buzias-Timisoara 
Indulás rezgel. s30 óra Indulás reggel. 66.80 óra , délben. . 1I.35 

este ....30 

és háditá megielené 
kölcsönöz Önnek 

mindig „Go 
gentine-t" s olyan jól lesz 
hogy egész nap nem kell uj 
dezgetni a haját. A reggeli f, 
mindvégig fényes és tökél 
rendezett marad. Ez a hajr! 
szer nem tartalmaz olajos 
zsiros anyagokat, amelyekből 
pa képződnék és amelyek 
lást okoznának. A „Gomina 
tine" nem pótolható semmif 
szerrel, mert az előnyei utól 
tetlenek. Tegyen próbát mé 
ezzel a csodaszerrel. A , 
Argentine" kapható országs 
az összes jól felszerelt illatsza 
rakban és drogériákban. 

gomina 
argentii 

A nemzeti bajnokság a befejezéshi 
közeledik 

A nemzeti bajnokságban Aradon m 
tos mérkőzést játszott a Kinizsi 
AMTE együttese ellen. A mérk 
egyenlő csapatok küzdelmét mutatt. 
azt a szerencsésebb AMTE nyerte n 
A mérkőzés érdekességéhez tartc 
hogy két biró is vezette a mérkőzést. 
első félidőt Tiunea dr., a második 
időt Or a vetz biró vezette közös n 
egyezés alapján. Az AMTE csapata 
lönösen az első félidőben játszott jó 
sikerült két gólelőnyre szert tenni, 
második félidőben a Kinizsi a többet 
madó és szép játék után egyenlit 
finisben az AMTE-nak kedvez a sze 
cse és Osztermann hibájából győz 
gólt érnek el. Végeredmény 3:2 (2 
volt az AMTE javára. 

Afővárosban a Venus nagy el 
aránnyal 7:2 (3:2) győzött a Braso 
ellen. Ugyancsak a fővárosban játsz 
a Juventus az aradi Gloria CFR ell 
melyet legyőzött 1:0 (0:0) arányban. 
CFR a ploesti Tricolort győzte le 
(2:2) arányban. 

z 

. 

Külföldi eredmények 
A magyar csapatok külföldön vendé 

szerepelnek. A Bocskai Sanct-Ga 
lenben eldöntetlenül 2:2 (2:1) já 
szott a Sanct-Gallen együttesével. Be 
linben a III. ker. FC sulyos vereség 
szenvedett 5:0 (3:0) arányban a Hertl 
csapatától. Kassán az Attila győzö 
4:2 (3:1) arányban a KAC ellen, mig 
Hungária-Ferencváros kombinált együ 
tes Erlsborgban vereséget szenv 
dett 3:2 (2:1) arányban a Borah-Erl 
borg csapatával szemben. 



; Vendéglői zene. Stuttgart. 7.45: C
iterazene. 

810: Mikrofónlátogatás az uj Zeppelin
nél. 

9.30: Müvészlemezek. 10: Hangver
seny. 11.: 

Mandolinzene. Stockholm. Es
te 9: Hangver- 

seny. Varsó. 1: Szimfonikus lemezek. 5: 

Jazz. 6.15: Beethoven Kreutzer-szonáta. 

7.830: Könnyü lemezek. 8.15: 
Hangverseny. 

11.15: Könnyü és tánczene. 

Vendéglői zene. Berlin. 5: 

Vonós kamarazenekar. 9.8
0: Táncz 

lánó. 1.30: Lemezek. 2: Vegyes zen
e. 6.10: 

Kamarazene. 9.15: Le 

Lemezek. 9.45: Opera. Prág
a. 2.45: Leme- 

mezek. Róma. 9.15: 

5: Bucuresti. 1: Lemezek.
 

ari kisérettel. 9.20: Duparc 

Adiózenekarral. 

7.45: Torna. 10.45: Hi- 

Cigánymuzsika. 

2.30: Vokálkvintett. 3.4
0: Hi- 

Efelolvasása. 5.45: Időjárás, 

edü zongorakisérettel. 6.30: 

előadása. 7: Szalonzenekar
. 

nyelvoktatás. 8.10: Hangl
e- 

Beszélgetés Bolváry Géz
a film- 

0.10: A szerencsvári test
amen- 

y Irén elbeszélése. 0.45: H
ang- 

zvetités Debrecenből az Arany- 

ból. 11.10: Hirek. 11.80: Gi
gány- 

Bécs. 1: Alpesi zene lemezeken.
 

akoztató lemezek. 2.30: Mü
vészle- 

5: Hegedüjáték. 8.10: A rá
dióze: 

vánsághangversenye. 

grád. 12: Rádiózenekar. 

11: Rádiózenekar. Berlin. 6.1
5: A 

lemezei. 7.30: Ré- 

zők müvelből. Milánó. 2: V
egyes 

: Lemezek. 9.45: Operett, majd 

Róma. 2.10: Vegyes zene. 6.15: 

9.45: Hangverseny. Prág
a. 1.35: 

jekar. 6.25: Kucsera László hege- 

. Citeranégyes. 11.30: Táncdalok 

Stuttgart. 6.30: Caruso 
lemezek. 

Régebbi tánczene. 
1 

Strassburg. 6: Trió Lillebő
l. 

35-ik szimfónia. 9.45.: Hangverseny. 

.... 

ri zárórája ellen 

denfelé élénken 

a kereskedők, 

Az üzletek nyá 
tiltakoznak ugy 

mint az alkalmazottak 

számos kereskedőre, aki ké
nytelen üzle- 

tet zárva tartani, sérelmes, 

ták, hogy a piaci körzetnek 
az egész vá- 

rosra való kiterjesztését kér
ik. 

A választmány végül megelé 

vette tudomásul, hogy az egyesület a 

házaló kereskedelem leküzdésére nagy- 

mozgalmat inditott. 
Mivel ez a 

remélik, hogy ered- 

k a károk, amelyek 

A Kereskedők Egyesülete vasárnap 

választmányi ülést tartott, amelyen a 

rórarendelettel foglal- 

kozott. Az ülésre a tagokon kivül az 

pviselőit is meghivták. 

Elhatározták, hogy memorandumban 

kérik a régi záróra visszaál
litását, azon- 

ban addig is megkeresik a vármegyei 

a kérnek, hogy a mi- 

litsa vissza saját 

i zárórát. Csatlako- 

zásra kértek föl ebben az ügyben az 

Utazó Kereskedők Egyesületé
t és a Ke- 

sérelmes nyári zá 

egyes szakmák ké 

era énekeseinek 

mozgalom országos, 

ményes is lesz és azo 

a házaló kereskedelem r
évén a kereske- 

delmet sujtják, megszünne
k. 

v-Brassóban a kereskedelmi és 

prefektust, akit arr 

niszteri elintézésig á 

hatáskörében a rég 

0: Hangverseny. 

OLDAL 

remélik, hogy az adóbonok iránt fokozott 

kereslet fog megnyilvánulni. A pénzügy- 

miniszter egyben ugy határozott, hogy 

az 1932. évi adóhátralékok felét is adó- 

bonokban lehet kiegyenliteni, mig a hát- 

ralék másik ötven százalékát készpénz- 

ben kell befizetni. Az adóbonokra vona
t 

kozó törvény azonban kimondja, hogy az 

adóbonokat csak az 1931. évi vagy ré- 

gebbi adóhátralékok kiegyenlitésére le- 

het forditani és ezért ujabb törvényja- 

vaslatot fognak kidolgozni, amely m
eg- 

engedi majd az adóbonoknak az 1932. 
évi 

adóhátralék kiegyenlitésére való fe
lhasz- 

nálását is. A miniszteri határozat már
is 

éreztette hatását, mert az ad
óbonok ár- 

folyama öt ponttal javult, de 
ha a hatá- 

rozat törvényerőre emelkedik, 
még to- 

vábbi áremelkedés várható. 

Helyreállitják a leromlott 
utakat. Fra- 

nasovici közlekedésügyi 
miniszter nyi- 

latkozott a kormány utépitési programjáról. 

Kijelentette, hogy a külföldi 
utépitési társa- 

sággal kötött szerződésben 
megállapitott 

utépitési munkálatokon kivül 
a kormány 

n is végeztetett utépitési 
munkálatokat. 

külö 

Igy megjavitottak hár 

ternyi hosszban utakat és ezekért 
a munká- 

latokért az állam természetben 
fizetett s pe- 

dig kukoricát. Legközelebb 
egy ötszáz mil- 

Hó leies utépitési és ja
vitási program kerül 

megvalósu 

a munkakamara, az ip
aro- 

fati és brailai dokko
k javitási munkálatait 

reskedelmi Alkalmazottak Egyesületét 

ellónégyes, szórakoztat
ó zene. 6.45: 

A 

sok szövetsége és a megyel prefektu
ra 

háza nagytermé- . . 
arányu közmunkákkal 

a munkanélküliségen 

ekezletet tartottak, ame
- enyhitsen. A választmányi ülés azután

 foglálko- 

zott a piaci körzetek kérdésével. Heti 

jain ugyanis bizonyos körze
- 

tekben a kereskedőknek m
eg vVan en- 

edve az üzleteknek a déli záróra alatt 

való nyitva tartása i 

hogy városunkban eg 

l tartanak hetipiacot, te
 

arra, hogy a jelenlegi körzeti 

kiküldöttei a vármegye 

ben szintén ért 

lyen ugyancsak az 

ene. 8.45: Lemezek. 

6. 1: Szalonzene. 5: Kön
nyü zene. 

ongorajátek. 7.15: Dalok és áriák. 

emezek. Zágráb. Est
e 9.15: Zongora- 

mverseny. 10.45: Tán
czene. 

Bucuresti. 1: Lemezek. 

nnyü lemezek. 7: 

zongoraszonáta. 10.30: 
He- 

Vendéglői zene. Budapest.
 

10.45: Hirek. 11. Felolv
asás. 

ének, zongoratrió. 1.
30: Hirek. 

stás zenekar. 3.40: Hirek
. 4: A m. 

sorsjáték huzása. 4.30: 
A rádió 

ja. 5: A juniusi konyha.
 Vizváry 

előadása. 5.45: Időjárás
, hirek. 6: 

kálváriája, felolvasás. 

7.30 olasz nyelvoktatás.
 8: 

a, zongorakisérettel. 8.30.: 

. Földi Mihály elbeszélése. 

o.35: Uj költők. Bartalis 

i. 10.10: Hirek. 

s. Tekintettel arra, 

yszerre öt helyen 

kintettel továbbá 

érdekeinek és ezé 

k az adób
onok fel

haszn álás
i hamarosan kedvelts

égre 

és ezzel feljavitj
ák 

uszott értékét 
nisztert, aki most 

dóbonok felhasz- 

szaporitiá 

lehetőségét 

a bonok leecs 

Az 1931. évből és az e
lőbbi esztendők- 

ből származó adóhátra
lékok 

óbonok az utóbbi időbe
n név- 

értékük harminc százalé
kára e 

ulyos leértékelése érzé
keny 

veszteséget jelentett a 
nyugdij 

s követelésüknek hetv
en 

százalékát elvesztették.
 Az állai 

ra birta a pénzügym
i 

elhatározta, hogy a
z a 

nálási lehetőségét bőviti 

mukat feljavitja. A taná
 

ján a pénzügyminiszte 

hogy a szeszgyárak 

gyasztási adó hátr 

fizethetik. A szeszgyár
 

közel kétszáz millió leit
 tesz 

cskozások alap- 
árak a következők: 

r megengedte, 435 lei, 77-78 kilós toron 

20. év előtti fo- tengeri 225-280 lel, aab 300 le 

lékát adóbonokban ei, 30/70-es kismalmi liszt
 zsá s Bódás János verse 

Katonazenekar. 12: C
igánymuzsika. 

1: Rádiózenekar. 

Pless zeneszerző művei.
 11.3 akik igy jogo 

ezek. 1: Rádiózene- 

1 

ki és ezért 

i zárórával foglal- 
z al p ával 

gl Erdélyi Iparosok La
pja. Ezen a cimen 

uj 

odtak abban, hogy az közgazdasági és ipa
ros szaklap indult 

meg, 

a nem felel meg a keresk
edelem amelynek első száma mos 

rt a régi zárórát visz- tót. A folyóirat megjelen 

r és felelős szerkesztő
je Nagy Fe- 

szaállitják. A határozatho
z a vármegyei 

prefektus is hozz
ájárult. 

renc dr. A husz nag
y oldalon megjelent

 lap lozsvá 

sok érdekes dolgot
 tartalmaz és a 

nyosra vehető, 
tesz szert. 

Ellanyhult a buzai
 

piacon az ujabb s 

ma után vonta a 

sét, most az esőzé
s ny 

nás mutatkozik. 

hult és a kinála 

i és igy ártolya
- tatkozott. Keresle

t nincsen. A báns
ági piaci 

76 kilós temesi buza 

táli buza 460 lei, 

Igrád. 12: Lem zás helyzete jobb belá
tás- 

zőinek eme viss 
eee asa

a szzé 

onda békánál! És az a 

tutána a nyakamban
 

etlen fekvés volt, majd
 

meseseesee 

kihuztam az órát, hogy é 

Hallgatom, - meg 

szidtam az öreget, 
elővettem, 

olyan marha va- 

kéteshirü embertől, 

ögfiától vásárolok, 
- 

pénzemet ugysem lá-
 

k. 8: Lemezek. 11: 

Aaoso9009
0!e0e 

* 

fujtoruó órája 
Irta: LAJOS KAROL

Y 

dobokai hegyeket sötét, s 

kel áldotta meg a terrné
szet. 

emberöltős, vastagd 

s tölgyekkel, meg le 

magasságnyi elpusztitha
t 

gyobb annál a r 

nyálkás hideg, 

éreztem! Kellem 

a frász rázott ki! De e
z semmi! 

Ahogy tovább szede
g 

mat, már jóelőre 
láttam, 

sima gömb csuszik ki
 egy 

ezmi a fene lehet? - sze 

kiáltani, de csak 

A lábam versenyt 

fákkal, amint a gö 

re csak oldalt for 

mérges lettem! Az 

torgó volt az, a kop 

vezzem szépségét. 

áalt. Káromkodtam, 

meg magamat, hogy 

gyok és egy ily 

ilyen kuruzsló örd 

de már későn! A 

tom viszont soha több
él 

HRázom az órá 

rázom - nem ketye
 

höz akartam csapni, 

gást hallok s az előt
 

aztán egész hosszáv 

gondoltam - ha ez 

nem áll, nem tudom, k 

a vacsorámat! 

Ez történt pont e
gy hete. 

rTegnapelőtt megj 

léző gyerek és jelenti, h 

ványon nagyon r 

vége az érnek. 

Valóban: a határh 

bokorból. Hát 

rettem volna 

gurgulázott a torkom. 

gyökerezett az erdei 

mb kuszott. Egyszer
- 

dult. Hü, de milyen 

a szerencsétlen Kuj- 

asz! Beteg volt, vagy 

nem tudom, csak azt, hogy 

t. Rámsóhajt, áll- 

beleegyezik a vá- 

t, hallgatom, megint 

g. Már éppen föld- 

mikor őrült ropo- 

álló fa megino 

al dől az utra. é összehivattam a mun
kásokat, hálisten- 

a kis masina meg 
mi 

i ette volna meg 

felriadt, üzött áll
atok illanó léptei 

a szellő, suttog, min
t- 

haldokló mesemondó, a
ki még utol- 

et, a réegmult időkről, az elj 

mulásáról, röpke kaland
okról és vé- 

borzalmakról. 

1 az erdő, amióta 
csak erdő 8 

aki benne lakik. De 

kell az erdőben élni, 

zokásait, meghalljuk
 

junk csodálkozni 

Jábra állni képtelen vol
 

jak meg. Az mondta, 

sárba. öÖsmerik maguk a
z órá. 

azt vettem meg! 

előtt fölkinált árat el se
m 

val kevesebbet kért ért
e. 

a - mondta - ha
nem mert 

eki ezután ugysem l
esz 

Érdekes, hogy az az 

fogadtam, jó- 

Nem a pénze- oz értek. Itt már 
vége 

mehetünk másmer
re. Az 

aknászok fölszedté
k holmijukat és át- , fejembe. Talán s

i 
y megértsük s 

t, s hogy ne tud 

számára érthetetlen dolg
okon. engem ismer és n 

1-tak, tik-tak, 
ütemezett, 

parancsszóra törtenne,
 meg 

megy. Majd el 

tem magamban 
- ha kell, 

szedem! És indult
am is. 

szél csapta meg a f
ejemet, 

A haát a déli nyulv
ánynak fuccs! 

gatva, sikongva rop
ogtak a tartó geren

 

z előbb álltam, a 

itotta a folyosót. 

szaladtam 

dák és ahol a 

kőhalmaz szinig b
or 

Ahogy csak tu
dtam, 

nek egy se hiányzott. 

örültünk szerencs
és meg 

nek. Körülbelül már 

munkaidőnek, ezér
t zsebe 

ügyelőjével percre 
pontosan egy 

Az a tiz perc, amit
 állt, sehogysel 

En marad: tiz percet? Nem hiszen. Csak
 azt 

rá szüksége, meg, hogy
 az óra segitsé- 

gét megérdemlem. 

Rejtélyes volt 

tam. Minek ingereljem 

harapós szokott lenni! 

ra elhagytam az erdő sü
rüjét. 

mentek az északi tárn
ába. 

tam. Gondolkoztam, u
gyan mi 

hez szólni az igazga
tóság? 

-olyan nagy volt a csen
d, 

l tán hallottam az órám
 ketyegé 

arcok meredtek a bes
zélő fő- 

t fog eh- piztosan, hogyha azzal 

az öreg, de hallga
t 

2 Tudják, milyen
 

Aztán nemsoká- 
Holt tónak és 

Becsületszavamra
 mondom, 

fiam feje nem lehetett na- 

átat forditottam 
még egyszer találkoz

om, meghál 

vásárt és ha kell, még arókát is 
hogy tisz- 

kopasz fejére. 

omszázötven kilómé- 

Jásra. Ezenkivül megkezdik
 a ga- 

is. A kormány célja, 
hogy ezekkel a nagy- 

t hagyta el a saj- 

ési helye Cluj-Ko- 

zért bizo- 

hogy az iparosság körében 

piac. A bánsági gab
ona- 

zárazság után, ame
ly ma- 

buzaárak gyors e
melkedé- 

omán némi árcsapp
a- 

Az üzlet érezhetően 
ellany- 

t buzában és teng
eriben mu- 

i, árpa 250 

kkal együtt 

ak adóhátraléka 710-720 lei, korpa 23
0 lei és takarmány- 

liszt száz kilónkint
 260 lei. 

eeoese0e0 eegeeeeseegeee0e 
aztán mintha 

allt. Megint 

ráztam, ütögettem, nem 

bánok velel - mérge
lőd- 

még szét is 

Tiz lépés után 

hátranéztem, 

Elbeszéltem, m 

törtent a déli nyulványon és együtt 

vége lehetett 

ön az egyik csil- az óráért. Önhkénytelenül nyultam 

ogy a délinyul bembe, hiszen tudhattam, hogy
 nem 

azt hiszik, és mégis! Járt az óra! Néztem 

Lementem megnézni. s szörnyen csodálkoztan
: 

etett volna az el 



A Temesvári Bank ép i 
modern 2, 3 és 4 szobás laká 
tus 1-ére, esetleg azonnalra 

/ A ; Német rövidszőrü pceóhicdetések törzskönyvezett hat hetes vizsla köly- zzzeme 
kök eladók. Közelebbit a kiadóban. Vakás 

vebbet a Temesvári Bank házke 125) Három vagy négy szobás nél. 
utcai lakás összkomforttal gyönyörüs ölkalmazás Ház kertes udvarral kiadó. III., Str. Branco- Kiadó 3 szoba, konyha, előszoba, mellékhelyi- veanu-Helvét-u. 16. (1095) augusztus 1-re modern, uj 3 

Könyvelőnőt, ségekkel félig alápincézve - eladó. Tóth Modern 2 szobás ládi ház, parkett, cserépkály 
ki a német és magyar nyelvben perfekt, András, II. kerületi szőlők, Str. Bresel- továbbá egy perfekt román-magyar lakás auguszus 1-re kiadó. III, Romu- ha, nagy terrasz és kerttel. 2 öbl-Üri. mayer-Galván-utca 1. (127) lus-Hattyu-u. 69. (1121) Fröbl-Uri-u. 30. 
gépirónőt felveszünk. Friedrich Testvé- 

: ; rek. Timisoara IV. Telefon 950. (1121) 

zlethelyiség 
irodának is alkalmas julius, 

Felveszünk 

augusztus 1-re kiadó. T. ker., St 
két csinos elárusitóleányt kezdő fizetés- 

de Savoya 11. Erdeklődn 
sel. Cim a kiadóban. (1123) i a háze 

Fiatal bejárónőt 
tiszta, rendeset, félnapi munkára kis 
háztartásba keresek. Cim a kiadóban. 

(242) 

nél. 

4-5 szobás 
abszolut modern lakást és 
leg villamos mentén, központi fe 
keresek, lehetőleg kerttel. Cim 

kollektiv utlevéllel, amelyhez csak az állampolgársági bizonyitvány és személyazonossági igazolvány szük- 
ő 

ban. 
Főzni tudó .. seges 

- 
mindenesleány éves bizonyitványokkal Indulás iulius ö-ém 

Kiadó 4 szoba 
felvétetik. Cim a kiadóban. (243) i é e : mg erzsébetvárosi parkkal szemben, Visszaérkezés julius 19 en összkomfortos, magas, földszinte. 

Tanulólány Utirány: Timisoara - Jimbolia - Nagykikinda - Nagy- lakás, verandával, kerttel aug 
varródába felvétetik. IV., Str. Ton Ghi- becskerek. ca-Arany János-u. 11/a. (1230) 1-re. Háztulajdonos III., Str. Ror 

Hattyu-u. 6, régi szám. 

Alloinások: Nagykikinda- Klek-Katalinialva - Bega- szentgyörgy - Udvarnok - Csősztelek -J ános- falva, Czernya-Kilári szőlő Kláritól Nagybecskerekig keskenyvágányu vonattal Nagykikindától Klári szőlőig és vissza autóbusszal - az atóbusz önköltségi ára fizetendő. megaszenígyörgytől csatlakozás Ittebere 
Utievél és vizum, valamint utiköltség bármely állomásra Nagybecskerekig és 

vissza az autóbusz kivételével 

fllást keces 

Intelligens urinő 
állást keres, mint házvezetőnő, esetleg 
gyerekek mellé, mint anyahelyettes. 
Cim: Corvin papirkereskedésbe, Timi- 
soara, II., ker., Piata Traian 1.( 1126) seovese sssseeeEen 

Szépségápolás 
Kombinéfüzök Jelentkezési határidő: junius 20 hajfestés Princessfüzők 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
füzők, melltartók 

„Samitaria 
Timuisoara 

Bulev. Berthelot 
(Kossuth L.-u.) 21 

Telefon 23-ó5 

Telentkezni lehet és felvilágosítást ad tartóshullál 

fodrásznál 

II, Str. Dacilor (Fő-utca) és P. 
Traian (Kossuth-tér) sarkán, 6. villamos végállomásánál 

E oseseee cssssses, 

Is4ás-véreit 
a dolgozni akaróknak, jelszava a Katolikus Munkásszövelség. 
nek, amely bárminő szak- vagy napszámmunkást azannal köz- vatit. / Érdeklődők fordulja- nak a szövetséghez: Erzsébet- 
város, Bulev. Mihai Viteazul (Püspök-ut) 9. szám, bejárat az Onufiu (Jósika utca) felől. 

Telelom: 6-55 

Karikahajós 
és Bobin varrógépet használt, de jókar- 
ban megvételre keresek, zálogcédulát 
veszek Stamm E. utóda Timisoara-Te- 
mesvár, I., Str. Mercy-utca 4. (1111) 

Az utiköltség Timisoaráról 
Spalatoba és vissza a kollek- 
tiv utlevéllel, vizummal és 
vasuti jeggyel együtt Három tonnás 

használt, de üzemképes teherautót mmegvételre keresünk. Egyesült Lakk- Második osztályon 700 fejel több ár, Strada M. i 9. 
. . . 

' Timisoara-Kikinda és vissza. . 400 lei Cséplőszekrények, 
7 dka 500 

traktook, magánjárók, minden nagy- " Zzan 9 a , .. a00 ságu notorok kedvező feltételek mellett Eszék 2 ? s00 ? 
kaphatók Friedrich Testvéreknél. Ti- " Zágráobb 1200 
misoara IV. Telefon 950. (1120) az ar: " Nagybecskerek , ..500 Hiadó 
családi uj ház a II. ker., főtértől 6 perc 
a villamos mentén - 3 szoba, 1 
konyha, éléskamra, nagy veranda, alá- 
pincézve, mellékhelyiséggel 220 négy- 
zetöl kerttel elutazás miatt sürgősen 
125.000 leiért eladó. Cim: Kókai, II. 
ker., Stefan cel Mare (Gyárudvar-u.) 8. 

(1120) 

Szükséges okiratok a kollektiv utlevélhez: Allampolgársági bizonyitvány másolata és személy- azonossági igazolvány, katonaköteles férfiaknak ezen- lelül katonai igazolvány. 

Indulás: julius 5-én / Visszaérkezés: jul. 19-én 
Jelentkezés és felvilágosítás a 

Déli HMirlap kiadóhivatalában és a „Hajduk" sportirodájában a szerb püspöki-palotában 

Kiváló 
bécsi gyártmányu két darab uj tiszti 
nyereg, eladó. Str. C. Porumbescu-Tirol- 
uea 36, délután 2-8 óra között. (1124) 

Ezren és ezren olvas- 
sák az egész Bánság 
ban és mégis 

Nyomatott a nienlesvarer Zeltung kortergogepen


